









# விலைமதிப்பற்ற உயிர்களை காப்பாற்ற மக்கள் ரத்ததானம் செய்ய முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் வேண்டுகோள்

சென்னை, அக். 01- விலைமதிப்பற்ற உயிர்களை காப்பாற்றிட பொதுமக்கள் அனைவரும் பெருமளவில் தன்னார்வ ரத்த தானம் செய்திடவும் முன்வர வேண்டும் என்று முதல்வர் மு.க. ஸ்டாலின் தெரிவித்துள்ளார்.



தேசிய தன்னார்வ ரத்த தான நாளையொட்டி முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் வெளியிட்டுள்ள செய்தியில் கூறியிருப்பதாவது, ரத்த தானம் மூலம் மதிக்கத்தக்க மனித உயிரை காப்பாற்றுவது புனிதமான செயலாகும். இந்தக்கைய முக்கியத்துவம் வாய்ந்த ரத்த தானம் குறித்த விழிப்புணர்வை மக்களிடம் ஏற்படுத்துவதற்காக வகையில் ஒவ்வொரு ஆண்டும் அக்டோபர் திங்கள் முதல் நாள் தேசிய தன்னார்வ ரத்த தான தினமாக கொண்டாடப்படுகிறது.

தன்னார்வ ரத்த தானத்தின் முக்கியத்துவத்தை மக்கள் அனைவரும் அறிந்திடும் வகையில் விழிப்புணர்வை தமிழக அரசு ஏற்படுத்தி வருகிறது. உரிய கால இடைவெளியில் ரத்த தானம் செய்ய தால் உடலில் புதிய செல்கள் உருவாகி அவர்களின் உடல் நலன் காக்கப்படுகிறது. அரசு ரத்த மையங்கள் மற்றும் தன்னார்வ ரத்த தான முகாம்களில் ரத்த தானம் செய்யலாம். ரத்த மையங்களின் செயல்பா

டுகளை கண்காணிப்பதற்காக e-RaktKosh என்ற வலைதளம் செயல்பாட்டில் உள்ளது.

பொது மக்கள் இத்தகைய பயன்படுத்தி தங்களுக்கு தேவைப்படும் நேரங்களில் எளிதில் ரத்தம் பெற்றுக் கொள்ளலாம். கடந்த ஆண்டு அரசு மற்றும் தனியார் ரத்த மையங்கள் மூலம் 90 சதவீதம் ரத்தம் சேகரிக்கப்பட்டு தன்னார்வ ரத்த தானத்தில் இந்தியாவிலேயே தமிழகம் முன்னோடி மாநிலமாக திகழ்ந்து வருகிறது. நடப்பு ஆண்டில் தன்னார்வ ரத்த தானத்தில் தமிழகம் 100 விழுக்காடு இலக்கை எய்திவரும், விலைமதிப்பற்ற உயிர்களை காப்பாற்றிட பொதுமக்கள் அனைவரும் பெருமளவில் தன்னார்வ ரத்த தானம் செய்திடவும் முன்வர வேண்டும். இவ்வாறு அதில் முதல்வர் மு.க. ஸ்டாலின் தெரிவித்துள்ளார்.

# 3-வது கட்ட கலந்தாய்வு 13-ல் தொடங்கும்: இம்மாத இறுதியில் பி.இ. முதலாமாண்டு வகுப்புகள் துவக்கம்: அமைச்சர் பொன்முடி

சென்னை, அக். 01- பொறியியல் படிப்புக்கான 3-வது கட்ட கலந்தாய்வு வரும் 13-ம் தேதி தொடங்கும் என்றும், இம்மாத இறுதியில் பி.இ. முதலாமாண்டு மாணவர்களுக்கு வகுப்புகள் தொடங்கும் என்றும் அமைச்சர் பொன்முடி தெரிவித்துள்ளார்.

வரும் 13-ம் தேதி 3-வது கட்ட மாணவர் சேர்க்கைக்கான கலந்தாய்வு தொடங்கவுள்ளது. பி.ஆர்.க் மாணவர் சேர்க்கைக்கான தரவரிசை பட்டியல் வரும் 5-ம் தேதி வெளியிடப்படும்.

பொறியியல் முதலாம் ஆண்டு மாணவர்களுக்கு வகுப்புகள் 4-ம் சுற்று முடிந்து வகுப்புகள் இறுதியில் தொடங்கும். நீட் தேர்வு முடிவு தாமதமாக வந்ததால் கலந்தாய்வு தள்ளிப்போனது. கடந்த வரும்புகளை போல இல்லாமல் அண்ணா பல்கலைக் கழகம் மற்றும் அதன் உறுப்பினர்களில் காலி

இடங்கள் இருக்காது. அனைத்து இடங்களும் நிரப்ப நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டு உள்ளது.

12- ம் வகுப்பு துணைத் தேர்வு எழுதி தேர்ச்சி பெற்ற மாணவர்கள், நடப்பு கல்வியாண்டிலேயே கல்லூரிகளில் சேர்ப்பதற்கு, அந்தந்த கல்லூரி முதல்வர்கள் நடவடிக்கை எடுப்பது தொடர்பாக சுற்றுக்களை அனுப்பப்படும். மேலும், பேருந்து கட்டணம் பற்றி வினாபாட்டாக பேசியதை இவ்வளவு பேரிதழ்படுத்த வேண்டியதில்லை இவ்வாறு அவர் கூறினார்.

# முன்னாள் அமைச்சர் ஜெயக்குமார் மீதான நில அபகரிப்பு வழக்கு ரத்து செய்து சென்னை ஐகோர்ட்டு உத்தரவு

சென்னை, அக். 01- அதி.மு.க. முன்னாள் அமைச்சர் ஜெயக்குமார் மீதான நில அபகரிப்பு வழக்கை ரத்து செய்து சென்னை ஐகோர்ட்டு உத்தரவிட்டுள்ளது.

மகேஷ் குமார் புகார் அளித்திருந்தார். இந்தப் புகாரின் அடிப்படையில் ஜெயக்குமார், அவரது மருமகன் நவீன்குமார் மற்றும் மகன் ஜெயபிரியா ஆகியோர் மீது கொலை மிரட்டல், சதித்திட்டம் உள்ளிட்ட 6 பிரிவுகளின் கீழ் சென்னை மத்திய குற்றப்பிரிவு போலீசார் தாக்கல் செய்திருந்த வழக்கை ரத்து செய்ய வேண்டும் என்று சென்னை ஐகோர்ட்டில் முன்னாள் அமைச்சர் ஜெயக்குமார், மருமகன் நவீன்குமார் மற்றும் மகன்

ஜெயபிரியா ஆகியோர் மனு தாக்கல் செய்திருந்தனர். இந்த வழக்கில் அனைத்து தரப்புவாதங்களும் முடிவடைந்த நிலையில் தீர்ப்பு தேதி குறிப்பிடாமல் தள்ளிவைக்கப்பட்டிருந்தது.

இந்த வழக்கில் சென்னை ஐகோர்ட்டு நீதிபதி இளந்திரையன் நேற்று தீர்ப்பு அளித்தார். அதில், முன்னாள் அமைச்சர் ஜெயக்குமார் தரப்பு வாதங்களை ஏற்றுக் கொண்டு அவர் மீதான வழக்கை நீதிபதி ரத்து செய்தார். இது போன்று மருமகன் நவீன்குமார், மகன் ஜெயபிரியா ஆகியோர் மீதான நில அபகரிப்பு வழக்கையும் நீதிபதி இளந்திரையன் ரத்து செய்து உத்தரவிட்டார்.

# தொடர் விடுமுறை எதிரொலி: ரயில், பஸ் நிலையங்களில் அலைமோதிய மக்கள் கூட்டம்

சென்னை, அக். 01- சனி, ஞாயிறு, சரஸ்வதி பூஜை, விஜய தசமி என தொடர் விடுமுறை வந்ததன் எதிரொலியாக பஸ், ரயில்களில் மக்கள் கூட்டம் நேற்று அதிகமாக காணப்பட்டது.



தமிழகத்தின் பல்வேறு பகுதிகளை சேர்ந்த மக்கள் சென்னையில் வசித்து வருகிறார்கள். இவர்கள் ஒவ்வொரு தொடர் விடுமுறையின் போதும் சொந்த ஊர்களுக்கு செல்வது வழக்கம்.

மாணவர்கள், உள்ளிட்டோர், இடையில் இருக்கும் திங்கள் கிழமை ஒரு நாள் விடுப்பு எடுத்துக் கொண்டு, நேற்று முதலே பயணிக்கத் தொடங்கி விட்டனர். அதே நேரத்தில் பொது மக்கள் சிரமமின்றி பயணிக்கும் வகையில் நேற்று முதல் சிறப்புப் பேருந்துகள் இயக்கப்படும் என போக்குவரத்துத் துறை அறிவித்துள்ளது.

அதன் படி, சென்னையில் இருந்து நான்கு நாளும் இயக்கப்படும் 2,100 பேருந்துகளுடன், 2,050 சிறப்புப் பேருந்துகள் இயக்கப்படுகின்றன.

இதே போல் பிற ஊர்களிலிருந்து மற்ற பகுதிகளுக்கு 1,650 சிறப்புப் பேருந்துகளை இயக்க ஏற்பாடு செய்யப்பட்டுள்ளது. கடைசி நேர பயணத்தால் நேற்று முன்தினம் மாலை முதல் கோயம்பேடு பஸ் நிலையம், சென்னை சென்ட்ரல், எழும்பூர் ரயில் நிலையங்களில் பயணிகள் கூட்டம் அதிகமாக காணப்பட்டது.

**தலைவர்கள் சொல்வதை யுங்கூ...**  
ஓசி பேருந்து பயணம் என விளையாட்டாக பேசியதை இவ்வளவு பெரிதாடுதல் வேண்டிய தேவையில்லை. கீழே மக்கள் பேசியதை நான் கலோக்கியலாக சொன்னதைத் தவறாக புரிந்து கொண்டனர்.  
- அமைச்சர் பொன்முடி

ஆன்லைன் சூதாட்டத்தால் கடந்த 6 ஆண்டுகளில் 80 பேர் தற்கொலை செய்து கொண்டுள்ளனர். கடந்த ஓராண்டில் மட்டும் 28 பேர் உயிரிழந்துள்ளனர். தமிழக அமைச்சரவை கூட்டத்தில் திறை வேறப்பட்ட ஆன்லைன் சூதாட்ட தடை சட்டத்தை, தாமதமின்றி நிறைவேற்ற ஆளுநர் சட்டமாக்க வேண்டும்.  
- அன்புமணி

தரமற்ற பொருளை தந்த அதே நிறுவனத்திற்கு சொற்பத்தொகையை அபராதம் விதித்து, மீண்டும் அதே நிறுவனத்திடம் பொருட்களை சப்ளை செய்ய ஆர்டர் தருவது சந்தேகத்திற்கு இடமில்லாத தவறு நடப்பதை வெளிச்சப்படுத்துகிறது. இந்த உழல் வெளிச்சம் தான் வியவும் உபயோகம்.  
- அண்ணாமலை

வெளிநாட்டு பயணிகளை மேலும் ஈர்க்கும் வகையில் மாமல்லபுரத்தில் சுற்றுலா கட்டமைப்புகளை மேலும் மேம்படுத்த வேண்டும். தமிழகத்தின் தொல்வியல் சிறப்பிடங்களை இணைக்கும் வகையிலான தொல்வியல் சுற்றுலா திட்டத்தை தமிழக அரசு உருவாக்கி செயல்படுத்த வேண்டும்.  
- ராமதாஸ்

# ஆர்.எஸ்.எஸ். அணிவகுப்புக்கு அனுமதி விவகாரம்:

# திருமாவளவன் தாக்கல் செய்த வழக்கின் தீர்மானம் ஒத்திவைத்து ஐகோர்ட்டு உத்தரவு

சென்னை, அக். 01- ஆர்.எஸ்.எஸ். அணிவகுப்புக்கு அனுமதி வழங்கி தீர்மானம் எடுத்த உத்தரவை மறு ஆய்வு செய்யக் கோரி விடுதலைச் சிறுத்தைகள் கட்சித் தலைவர் திருமாவளவன் தாக்கல் செய்த வழக்கை தேதி குறிப்பிடாமல் தீர்ப்புக்காக ஒத்திவைத்து சென்னை உயர் நீதிமன்றம் உத்தரவிட்டுள்ளது.

தமிழகத்தில் அக்டோபர் 2-ம் தேதி ஆர்.எஸ்.எஸ். அணிவகுப்பு ஊர்வலத்திற்கு அனுமதி அளிக்கும்படி பல்வேறு நிபந்தனைகளை விதித்து சென்னை உயர் நீதிமன்றம் கடந்த 22-ம் தேதி உத்தரவிட்டிருந்தது. இந்த உத்தரவை மறு ஆய்வு செய்யக் கோரி விடுதலைச் சிறுத்தைகள் கட்சியின் தலைவர் திருமாவளவன், சென்னை உயர் நீதிமன்றத்தில் மனு தாக்கல் செய்திருந்தார்.

இந்த மனு நீதிபதி இளந்திரையன் முன்பு நேற்று விசாரணைக்கு வந்தது. அப்போது திருமாவளவன் தரப்பில் ஆஜரான மூத்த வழக்கறிஞர், மத நல்லிணக்கம், சட்டம் - ஒழுங்கு பிரச்சினை சம்பந்தப்பட்டுள்ளதால் மனு ஆய்வு கோர உரிமை உள்ளதாக வாதிட்டார்.

மேலும், "பேரணிக்கு அனுமதி கோரியது என்பது உரிமையில் பிரச்சினை. அதை சம்பந்தப்பட்ட நீதிபதி முன் விசாரணைக்கு பட்டியலிட்டிருக்க வேண்டும். மாறாக, குற்றவியல் வழக்காக தாக்கல் செய்யப்பட்டுள்ளதால் விசாரணைக்கு உகந்ததல்ல எனக் கூறி அந்த வழக்கில் பிறப்பித்த உத்தரவுகளை மறு ஆய்வு செய்ய வேண்டும்.

காவல் கண்காணிப்பாளரையோ, காவல் ஆணையரையோ எதிர்ப்புறதாராக சேர்ப்பதால் மட்டும் உரிமையில் வழக்கை, குற்றவியல் வழக்காக கருது முடியாது" என்று வாதிட்டார். இந்த வழக்களைக் கேட்ட நீதிபதி, திருமாவளவன் தாக்கல் செய்த மனுவை தேதி குறிப்பிடாமல் தீர்ப்புக்காக ஒத்திவைத்து உத்தரவிட்டார்.

இதுவரை தமிழகம், கேரளாவில் நடந்து வந்த இந்த யாத்திரை அதன் 23-வது நாள் கர்நாடகாவை அடைந்துள்ளது. முகல் முறையாக பாஜக ஆளும் ஒரு மாநிலத்தில் நடக்க இருக்கும் யாத்திரைக்காக கர்நாடகாவில் வந்துள்ள ராகுல் காந்தியை மாநில எல்லையில் சென்று அம்மாநில முன்னாள் முதல்வர் சித்தராமையா உள்ளிட்ட காங்கிரஸ் தலைவர்கள் வரவேற்றனர்.

# கோயில்களில் ஊழியர்கள் நியமனத்தை எதிர்த்த வழக்கு: தமிழக அரசு விளக்கமளிக்க சுப்ரீம் கோர்ட்டு நோட்டீஸ்

புதுடெல்லி, அக். 01- தமிழக கோயில்களை நிர்வகிக்க அரசு ஊழியர்களை நியமனம் செய்வதற்கு தடை விதிக்க கோரி தொடரப்பட்ட மேல்முறையீட்டு வழக்கில் தமிழக அரசு பதிலளிக்க நோட்டீஸ் பிறப்பித்து சுப்ரீம் கோர்ட்டு உத்தரவிட்டுள்ளது.

டி.ஆர்.ரமேஷ் என்பவர் சென்னை உயர் நீதிமன்றத்தில், தமிழக கோயில்களுக்கு ஊழியர்களை நியமிக்க அறங்காவலர்களுக்கு மட்டுமே அதிகாரம் உள்ளது. அறநிலையத் துறை ஆணையருக்கு அதிகாரமில்லை. தமிழகம் முழுவதும் உள்ள 44 ஆயிரம் கோயில்களில், 19 ஆயிரம் கோயில்களில் பரம் பரை அறங்காவலர்கள் இல்லை. எனவே அறங்காவலர் இல்லாத நிலையில், உரிய தகுதி உள்ளவர்களை கோயில் ஊழியர்களாக நியமனம் செய்ய வேண்டும்.

ஆனால் இதற்கு மாறாக அரசு ஊழியர்களை கோயில் பணிகளுக்கு நியமனம் செய்துள்ளனர். எனவே தகுதியில்லாமல் நியமனம் செய்யப்பட்டவர்களை உடனடியாக பணி நீக்கம் செய்ய வேண்டும். அவர்களுக்கு கோயில் வருமானத்தில் இருந்து வழங்கப்பட்ட ஊதியத்தை திரும்ப கோரியுக்குச் செலுத்த உத்தரவிட்ட வேண்டும்" என கோரி வழக்கு தொடர்ந்திருந்தார்.

இந்த வழக்கை விசாரித்த உயர் நீதிமன்றம், "கோயில் நிர்வாகத்தை கவனிக்க ஏதுவாக ஊழியர்களை நியமிக்க அறநிலையத்துறை ஆணையருக்கு அதிகாரம் உள்ளது. கோயில் நலனை கருதி அயல்பணியில் அறநிலையத்துறை ஊழியர்களை தற்காலிகமாக நியமித்ததில் எந்த சட்டவிரோதமும் இல்லை.

அறங்காவலர்கள் நியமனத்தை உயர் நீதிமன்றம் கண்காணிக்க என்றும், வினாவில் அறங்காவலர்கள் நியமிக்கப்படுவர் என நட்புவதாகவும் கூற வழக்கை முடித்து வைத்து" உத்தரவிட்டிருந்தது.

இந்த உத்தரவை எதிர்த்து டி.ஆர்.ரமேஷ் சுப்ரீம் கோர்ட்டில் மேல்முறையீட்டு மனு தாக்கல் செய்தார். இந்த மனு நீதிபதி டி.ஏ.சந்திரகுட் தலைமையிலான அமர்வில் நேற்று விசாரணைக்கு வந்தது.

வழக்கை விசாரித்த நீதிபதிகள், இந்த மனு தொடர்பாக 6 வாரதில் தமிழக அரசு பதிலளிக்க கோர்ட்டில் பிறப்பித்து உத்தரவிட்டனர். மேலும், அரசு பதில்மனு தாக்கல் செய்த, அடுத்த 3 வாரத்தில், மனுதாரர் தரப்பில் விளக்க மனு தாக்கல் செய்ய மனுதாரர் தரப்புக்கு உத்தரவிட்ட வழக்கை ஒத்திவைத்தனர்.

இணைப்புக் கல்லூரிகளில் ஒற்றை சாளர முறையில் 2,567 இடங்கள் நிரப்பப்பட உள்ளன. இணைப்புக் கல்லூரிகளில், அரசு இட ஒதுக்கீட்டில் ஒற்றைச் சாளர முறையில், 2,868 இடங்களும், நிர்வாக இட ஒதுக்கீட்டின் மூலம், 1,545 இடங்கள் என

# பாரதிய ஜனதா ஆளும் கர்நாடகாவில் தொடங்கியது ராகுலின் 23-ம் நாள் பயணம் சித்தராமையா உள்ளிட்டோர் வரவேற்பு

பெங்களூரு, அக். 01- ராகுல் காந்தியின் இந்திய ஒற்றுமைப் பயணம் (பாரத் ஜோடோ யாத்திரை) 23-வது நாள் அடியெடுத்து வைத்துள்ளது. முகல் முறையாக பாஜக ஆளும் மாநிலத்தில் ராகுல் நேற்று தனது பயணத்தைத் தொடங்கினார். கர்நாடகா வந்த ராகுல் காந்தியை அம்மாநில முன்னாள் முதல்வர் சித்தராமையா, மாநில எல்லைக்குச் சென்று வரவேற்றார்.



காங்கிரஸ் கட்சியின் முக்கியத் தலைவர் ராகுல் காந்தி செப்.7-ம் தேதி கன்னியாகுமரி முதல் காஷ்மீர் வரையிலான இந்திய ஒற்றுமைப் பயணத்தைத் தொடங்கினார். மொத்தம் 150 நாட்களில் 12 மாநிலங்கள் வழியாக 3,500 கி.மீ. தொலைவுக்கு இந்த நடைபயணம் மேற்கொள்ளப்படுகிறது.

கர்நாடகா காங்கிரஸார் தங்கள் மாநிலத்தில் நடக்க இருக்கும் இந்திய ஒற்றுமை யாத்திரைக்காகவும், ராகுல் காந்தியை வரவேற்பதற்காகவும் பல நாட்கள் வேலை செய்துள்ள நிலையில், கர்நாடக காங்கிரஸில் யாத்திரை முக்கியப் பங்கு வகிக்கும் என்று கூறப்படுகிறது. அரசியல் விமர்சகர் சந்தீப் சால் திரி, "இந்த யாத்திரை காங்கிரஸ் இயக்கத்தின் இருப்பை மாநிலத்திலும் தேசிய அளவிலும் உறுதி செய்யும்" என்று கருத்து தெரிவித்துள்ளார்.

இதுவரை தமிழகம், கேரளாவில் நடந்து வந்த இந்த யாத்திரை அதன் 23-வது நாள் கர்நாடகாவை அடைந்துள்ளது. முகல் முறையாக பாஜக ஆளும் ஒரு மாநிலத்தில் நடக்க இருக்கும் யாத்திரைக்காக கர்நாடகாவில் வந்துள்ள ராகுல் காந்தியை மாநில எல்லையில் சென்று அம்மாநில முன்னாள் முதல்வர் சித்தராமையா உள்ளிட்ட காங்கிரஸ் தலைவர்கள் வரவேற்றனர்.

இதற்கிடையில், மாநிலத்தின் பாரத் ஜோடோ யாத்திரைக்காக வரவேற்கும் வகையில், ராகுல் காந்தி, காங்கிரஸ் தலைவர்களை வரவேற்று ஒட்டப்பட்டுருந்த கவரோட்டிகளை கிழிக்கப்பட்டுள்ளன. சமீபத்தில் மாநில முதல்வர் சப்ரவாஜ் மாம்மையிடம் ராகுல் காந்தியின் பாரத் ஜோடோ யாத்திரை குறித்து கேட்ட போது, "ராகுல் கர்நாடகாவிற்கு வரட்டும் போட்டும். கடந்த 2019 தேர்தலில் காரிய கமிட்டி தலைவர் டி.கே.சிவக்குமார் இருவருக்கும் தங்களின் வலிமையை நிரூபிக்க உதவும் எனத் தெரிவித்து குறிப்பிடத்தக்கது.

# தமிழ்நாடு வேளாண் பல்கலை. தரவரிசை படவியல் வெளியீடு

கோவை, அக். 01- தமிழ்நாடு வேளாண் பல்கலை தரவரிசை பட்டியல் நேற்று வெளியிடப்பட்ட நிலையில், ஏழு மாணவர்கள், 200-க்கு 200 மதிப்பெண் பெற்று மட்டும் பிடித்தனர்.

7 மாணவர்கள் முதலிடம் பெண் 14 பேரும், 199 மதிப்பு பெண்களை மூவரும் பிடித்தனர். 247 இடங்களும், 195 மதிப்பு பெண்களுக்கு மேல், 513 பேர் எடுத்து உள்ளனர். கடந்த தாண்டி, 161 பேர் 195 மதிப்பு பெண்களுக்கு மேல் எடுத்து குறிப்பிடத்தக்கது.

கோவை தமிழ்நாடு வேளாண் பல்கலை, 12 பி.எல்.சி., பாடப்பிரிவுகள் பயிற்றுவிக்கப்படுகின்றன. நடப்பு கல்வியாண்டில், மாணவர் சேர்க்கைக்கு, 6,980 இடங்கள் நிரப்பப்பட உள்ளன. இதற்காக, ஆன்லைன் மூலம் விண்ணப்பங்கள் கடந்த ஜூன் 28-ம் தேதி முதல் ஆகஸ்ட் 20-ம் தேதி வரை பெறப்பட்டன.

கடந்த ஆண்டு அரசு கல்லூரிகளில் கட்சுப் 185.5 மதிப்பெண் வரை பெற்றவர்கள், 179 வரை கட்சுப் பெற்றவர்களுக்கு இடங்கள் ஒதுக்கப்பட்டன. தெரிவித்துப் பாடப்பிரிவுகளில், சராசரி யாக 181 மதிப்பெண் வரை கட்சுப் இருந்து குறிப்பிடத்தக்கது.

இந்நிலையில், நேற்று பல்கலை வளாகத்தில் பல்கலை, துணைவேந்தர் கீதலாட் சுமீ தரவரிசைப்படிவலை வெளியிட்டார். பின்னர் செய்தியாளர்களிடம் அவர் கூறிய தாவது:

சிறப்பு இடஒதுக்கீட்டின் கீழ், 391 மாணவர்கள், அரசு பள்ளியில் பயின்ற 7,773 மாணவர்களும், மாற்றுத்திறனாளிகள் பிரிவில், 144, தொழிற்கல்வி பிரிவில், 1,849, விளையாட்டு வீரர்களை பிரிவில், 808 என, மொத்தம், 39 ஆயிரத்து, 489 விண்ணப்பங்கள் பெறப்பட்டுள்ளன. இதில், 15 ஆயிரத்து, 111 மாணவர்கள், 24 ஆயிரத்து, 378 மாணவியர் அடங்குவர். மொத்த விண்ணப்பதாரர்களில், பொதுப்பிரிவு, 1,226, பிற்பட்ட வகுப்பு, 13 ஆயிரத்து, 610, மிகவும் பிற்படுத்தப்பட்டோர், 11 ஆயிரத்து, 915, பிற்படுத்தப்பட்டோர், 10 ஆயிரத்து 002, அருந்ததியர் பிரிவில், 1,346, பழங்குடியினர் பிரிவில், 596 மாணவர்கள் விண்ணப்பித்து உள்ளனர்.

அரசு வேளாண் கல்லூரிகளில் ஒற்றை சாளர முறையில் 2,567 இடங்கள் நிரப்பப்பட உள்ளன. இணைப்புக் கல்லூரிகளில், அரசு இட ஒதுக்கீட்டில் ஒற்றைச் சாளர முறையில், 2,868 இடங்களும், நிர்வாக இட ஒதுக்கீட்டின் மூலம், 1,545 இடங்கள் என

தமிழ்நாடு வேளாண்மை பல்கலை கவுன்சிலின் தொடர்பாக யூ.யூ.யு மூலம் தவறான தகவல் வெளியிட்டு வரும் நபர் மீது உரிய நடவடிக்கை எடுக்கப்படும். இது போல் தவறான தகவல் பரப்பும் நபர்கள் மீது மிக கடுமையான நடவடிக்கை எடுக்கப்படும். பல்கலை.யின் அதிகாரபூர்வ தகவல்களை மட்டுமே மாணவர்கள் நம்ப வேண்டும். யூ.யூ.யு சேனல்களில் வரும் தகவல்களை நம்ப வேண்டாம். இவ்வாறு அவர் கூறினார்.

# தி.மு.க. தலைவர், பொதுச்செயலாளர் பதவிக்கு 7-ம் தேதி வேட்பு மனுக்கள் பெறப்படும்: துரைமுருகன்

சென்னை, அக். 01- தேதி (சூரியிற்றுக்கிழமை) காலை 9 மணிக்கு சென்னை, அமைந்தகரை, பச்சையப்பன் கல்லூரி எதிரில் உள்ள செயின்ட் ஜார்ஜ் பள்ளி விளக்கல் கன்வென்ஷன் சென்ட்ரல் நடைபெறும்.

இந்நிலையில், தரவரிசைப் பட்டியலில், ஈரோடு, புதுக்கோட்டை, மாவட்டத்தை சேர்ந்த தலா இருவர், சேலம், ராமநாதபுரம், தருமபுரி மாவட்டங்களை சேர்ந்த தலா ஒருவர் என மொத்தம், ஏழு பேர் 200-க்கு, 200 மதிப்பு பெண்கள் பெற்று முதலிடம் பிடித்துள்ளனர். இதற்கு அடுத்தபடியாக, 199.5 மதிப்பு

இப்பொறுப்புகளுக்குப் போட்டியிடுவோர் வேட்பு மனுக் கட்டணமாக ரூ.50 ஆயிரம் அளித்து ரசீது பெற்றுக் கொள்ள வேண்டும். தலைவர், பொதுச்செயலாளர், பொருளாளர் மற்றும் நான்கு தணிக்கைக் குழு உறுப்பினர்கள் ஆகிய பொறுப்புகளுக்கு போட்டியிடுவோர்களைப் பொதுக் குழு உறுப்பினர்கள் (தலைமைச் செயற்குழு உறுப்பினர் உட்பட) 5 பேர் முன் மொழிய, 5 பேர் வழி மொழிய வேண்டும். அனைத்து நடைமுறைகளிலும் கட்சித் தேர்தல் விதிமுறைகளைக் கடைப்பிடிக்க வேண்டும் என்று அவர் கூறி உள்ளார்.

இதற்கிடையில், மாநிலத்தின் பாரத் ஜோடோ யாத்திரைக்காக வரவேற்கும் வகையில், ராகுல் காந்தி, காங்கிரஸ் தலைவர்களை வரவேற்று ஒட்டப்பட்டுருந்த கவரோட்டிகளை கிழிக்கப்பட்டுள்ளன. சமீபத்தில் மாநில முதல்வர் சப்ரவாஜ் மாம்மையிடம் ராகுல் காந்தியின் பாரத் ஜோடோ யாத்திரை குறித்து கேட்ட போது, "ராகுல் கர்நாடகாவிற்கு வரட்டும் போட்டும். கடந்த 2019 தேர்தலில் காரிய கமிட்டி தலைவர் டி.கே.சிவக்குமார் இருவருக்கும் தங்களின் வலிமையை நிரூபிக்க உதவும் எனத் தெரிவித்து குறிப்பிடத்தக்கது.

அதன் படி, சென்னையில் இருந்து நான்கு நாளும் இயக்கப்படும் 2,100 பேருந்துகளுடன், 2,050 சிறப்புப் பேருந்துகள் இயக்கப்படுகின்றன.

இதே போல் பிற ஊர்களிலிருந்து மற்ற பகுதிகளுக்கு 1,650 சிறப்புப் பேருந்துகளை இயக்க ஏற்பாடு செய்யப்பட்டுள்ளது. கடைசி நேர பயணத்தால் நேற்று முன்தினம் மாலை முதல் கோயம்பேடு பஸ் நிலையம், சென்னை சென்ட்ரல், எழும்பூர் ரயில் நிலையங்களில் பயணிகள் கூட்டம் அதிகமாக காணப்பட்டது.



# மதுரை மாவட்டத்தில் பசுமை தமிழ்நாடு இயக்கம் திட்டத்தின் கீழ் 13 ஊராட்சி ஒன்றியங்களில் 6.50 இலட்சம் மரக்கன்றுகள் நடப்பவாள் என கலெக்டர் அனீஷ்சேகர் செய்தியாளர்கள் பயணத்தில் தகவல்

மதுரை.அக்.01. மதுரை மாவட்டம், கிழக்கு ஊராட்சி ஒன்றியம், யா.புதுப்பட்டி ஊராட்சியில் "பசுமை தமிழகம்" திட்டத்தின் கீழ் அதிகளவில் மரக்கன்றுகள் நடும் பணிகளை மாவட்ட கலெக்டர் மரு.எஸ்.அனீஷ்சேகர் செய்தியாளர்களுடன் சுற்றுப் பயணம் மேற்கொண்டு ஆய்வு செய்தார்.



மேலும் மாவட்ட கலெக்டர் மரு.எஸ்.அனீஷ்சேகர் தெரிவிக்கையில்- தமிழகத்தின் வளப்பரப்பை அதிகப்படுத்தும் நோக்கில் நடப்பாண்டில் மரக்கன்றுகள் நடும் திட்டத்தை பள்ளி மாணவர்களுடன் உள்ளூர் நாட்டு மரக்கன்றுகளை நட்டு, "பசுமை தமிழ்நாடு இயக்கத்தை" தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் தொடங்கி வைத்துள்ளார்கள். காலநிலை மாற்றத்தினால் ஏற்படும் பாதிப்புகளையும், இயற்கை பேரிடர்களை எதிர்கொள்ளவும், அப்பேரிடர்களில் இருந்து மக்களை பாதுகாக்கும் திறன் கொண்டதாகவும் திகழ்வதால், அதிக அளவில் நட்டு மரக்கன்றுகளை நடுவது மற்றும் ஊக்குவிப்பது பசுமை தமிழ்நாடு இயக்கத்தின் முக்கிய குறிக்கோளாகும். அடுத்த பத்தாண்டு காலத்தில் நகர்ப்புற பகுதிகளில், விவசாயப் பண்ணைகளில், கல்வி நிறுவனங்களில், கோயில்களில், தொழிற்சாலைகளில், தொழிற்சாலைகளுக்கு சொந்தமான நிலங்கள், ஏரிக்கரைகள் மற்றும் நீர்ப்பிடிப்பு பகுதிகளில், ஆற்றுப் படுகைகள் மற்றும் பிற பொது நிலங்களில் பொருளாதாரம் மற்றும் சூழல் முக்கியத்துவம் வாய்ந்த உள்ளூர் மர வகைகளை நட்டு பராமரித்திட நடவடிக்கை மேற்கொள்ளப்படும். அக்டோபர் 01 இயக்கத்திற்காக தமிழ்நாடு மாநில

அளவில் வளத்துறை, வேளாண்மை மற்றும் உழவர் நலத்துறை, ஊரக வளர்ச்சி மற்றும் ஊராட்சித்துறை, தனியார் தொண்டு நிறுவனங்கள் மற்றும் தனியார் நிறுவனங்கள் போன்றவற்றின் மூலமாக 2.80 கோடி மரக்கன்றுகள் வளர்க்கப்பட்டுள்ளன. விவசாயிகளை ஊக்குவித்திடும் வகையில் பொருளாதார முக்கியத்துவம் வாய்ந்த மற்றும் உயர் மரங்களான சந்தனம், செம்மரம் மற்றும் ஈட்டி, மரம் போன்ற மரங்களை வளர்க்க அரசின் மூலம் அறிவுறுத்தப்பட்டு உரிய நடவடிக்கை மேற்கொள்ளப்பட்டுள்ளது.

மதுரை மாவட்டத்தில் ஊரகப் பகுதிகளை பசுமை யாக்கவும் சூழலைப் பாதுகாக்கவும், பெருவாரியான மரக்கன்றுகள் நடுதல் (Massive Tree Plantation) மற்றும் ஊரகச் சாலைகளின் இருமருங்கிலும் மரக்கன்றுகள் நடுதல் பணிகளை மகாத்மகாந்தி தேயி ஊரக வேலை உறுதித்திட்டத்தின் கீழ் 13 ஊராட்சி ஒன்றியங்களிலும் தலா 50,000 மரக்கன்றுகள் நடவு செய்திட இலக்கு நிர்ணயம் செய்யப்பட்டு, மொத்தம் 6.50 இலட்சம் மரக்கன்றுகள் நடுவதற்கு பணிகள்

நடைபெற்று வருகின்றன. மேலும், இயற்கை வளங்களை பாதுகாத்து சுற்றுப்புறத் தூய்மையை மேம்படுத்தி நோக்கில் பிளாஸ்டிக் பைகள் பயன்பாட்டை முற்றிலும் தவிர்த்திட பொதுமக்களிடையே விழிப்புணர்வு ஏற்படுத்தப்பட்டு வருகிறது. குறிப்பாக "மீண்டும் மஞ்சள் பை", "நம்ம ஊரு குப்பை" போன்ற பணிகள் துரிதமாக நடைபெறும்படி மரு.எஸ்.அனீஷ்சேகர் குறிப்பிட்டார். "நம்ம ஊரு குப்பை" போன்ற பணிகள் துரிதமாக நடைபெறும்படி மரு.எஸ்.அனீஷ்சேகர் குறிப்பிட்டார். "நம்ம ஊரு குப்பை" போன்ற பணிகள் துரிதமாக நடைபெறும்படி மரு.எஸ்.அனீஷ்சேகர் குறிப்பிட்டார். "நம்ம ஊரு குப்பை" போன்ற பணிகள் துரிதமாக நடைபெறும்படி மரு.எஸ்.அனீஷ்சேகர் குறிப்பிட்டார்.

திடீர் திரவக் கழிவு மேலாண்மை குறித்த விழிப்புணர்வு பிரசார இயக்கம் 3. மகனீர் சுகாதார குழு, சுகாதார ஊக்குறிப்பு, பிற உறுப்பினர்களைக் கொண்ட தனிநபர் கழிப்பறை உபயோகத்தில், குப்பைகளை மக்கும், மக்காத "குப்பைகளைக் குறித்து பிரித்து வழங்குவது குறித்து விழிப்புணர்வு 4. நெகிழிகளால் (பிளாஸ்டிக்) ஏற்படும் தீமைகள், நெகிழிகளுக்கு மாற்றாக துணிப்பைகளைக் குறித்து விழிப்புணர்வு 5. புகழ் கருத்து விழிப்புணர்வு 6. நம்மோடு சந்தனங்களில் மரக்கன்றுகள் நடுதல், பள்ளிகள், அங்கன்வாடிகளில் தோட்ட அமைத்தல், வீடுகளில் ஊட்டச்சத்து மிகுந்த காய்கறி தோட்டம் அமைத்தல் உள்ளிட்ட 5 அடிப்படை தகவல்களை முன்னிட்டு "நம்ம ஊரு குப்பை" என்ற திட்டம் முழுவிசில் செயல்படுத்தப்பட்டுள்ளது என மாவட்ட மாவட்ட கலெக்டர் மரு.எஸ்.அனீஷ்சேகர் தெரிவித்தார்.

# மகிளா சக்தி கேந்திரா திட்டத்தில் சேர்ந்து பெரிய சக்தியாக திகழ்ந்திட கலெக்டர் வேண்டுகோள்



ராமநாதபுரம், அக்.1- மகிளா சக்தி கேந்திரா திட்டத்தில் சேர்ந்து மக்கள் மத்தியில் மிகப்பெரிய சக்தியாக திகழ வேண்டும் என்று மாணவ மாணவியருக்கு ராமநாதபுரம் கலெக்டர் ஜானிடாம் வர்ணீஸ் வேண்டுகோள் விடுத்தார்.

பொது உங்களால் முடிந்த திட்டங்களை செயல்படுத்தி மக்களின் வளர்ச்சிக்கு வழி காட்ட வேண்டும். இப்படிப்பட்ட காலகட்டங்களில் ஆண்கள் அவர்களுக்கு உறுதுணையாக இருந்து செயல்பட வைக்க வேண்டும். பொதுவாக பெண்கள் முன்னேற்றம் கண்டால் அந்த குடும்பம் மட்டுமல்ல உறவினர்களும் பயன்பெறுவார்கள், பெற்ற கடனை திரும்ப முறையாக செலுத்தும் குணம் பெண்களுக்கு அதிகம்.

அத்தகைய சக்தி கொண்ட பெண்களாகிய நீங்கள் உங்களின் சக்தியை வெளிப்படுத்தி முன்னேற்றம் காண உறுதுணையாக இருந்திட வேண்டும். இத்திட்டத்தில் பங்கேற்றுள்ள நீங்கள் இதுதான் ஆரம்பம். இதன் மூலம் என்னற்ற செயல்பாடு செய்து மக்களின் வாழ்விற்கும் மாற்றும் காணும் முகவர்களாக இருந்திட வேண்டும். உங்களின் பணியை வருங்கால தலைமுறையினர் தொடரும் வகையில் செயல்பட்டு அடித்தட்டு மக்களுக்கு பொருளாதார முன்னேற்றத்திற்கும், ஊரகப் பகுதியின் வளர்ச்சிக்கும் அனைவரும் உயர்கல்வி பெறுவதற்கும், குழந்தைகளையும், பெண்களையும் பாதுகாத்துவதற்காகவும் விழிப்புணர்வுகளையும் மேற்கொண்டு உறுதுணையாக இருந்திட வேண்டும். இவ்வாறு தெரிவித்தார். தொடர்ந்து மகிளா சக்தி கேந்திரா திட்டத்தில் சிறப்பாக செயல்பட்ட 1050 மாணவ, மாணவிகள் மற்றும் தன்னார்வர்களுக்கு கலெக்டர் பாராட்டுச்சான்று மற்றும் நினைவு பரிசு வழங்கி பாராட்டினார். இந்நிகழ்ச்சியில் மாவட்ட கூடுதல் காவல் கண்காணிப்பாளர் உள்ளிக்குஷ்ணன், மாவட்ட சமூக நல அலுவலர் சாந்தி, மகிளா சக்தி கேந்திரா திட்ட ஒருங்கிணைப்பாளர்கள் மங்கையர்க்கரசி, மாவட்ட அலுவலர், சமீப சக்தி தலைவர் சண்முகசுந்தரம், ரோட்டரி சங்க முகாமை ஆளுநர் செந்தில்குமார் மற்றும் அரசு அலுவலர்கள் உட்பட பலர் கலந்து கொண்டனர்.

# நூலகர் தின போட்டிகள் ரமணாஸ் கல்லூரி சாதனை

இந்திய தேசிய நூலக தினத்தை முன்னிட்டு மதுரை காமராஜர் பல்கலைக்கழக கல்லூரிகளுக்கு இடையிலான பல்வேறு போட்டிகள் விருதுநகர் செந்தில்குமார் நாடார் கலை கல்லூரியில் நடைபெற்றது. இதில் ரமணாஸ் பெண்கலை அறிவியல் கல்லூரி மாணவிகள் கலந்து கொண்டனர். இதில் மாணவிகள் பிரின்சி, ஸ்வேதா, கார்த்திக் பிரியா, கோபிகா, மகாலட்சுமி, கரோகா, ரிபாயா, அபிநயா ஆகியோர் பல்வேறு போட்டிகளில் முதல் பரிசை வென்று சாதனை படைத்தனர். ஆனந்தி, தேவகி, லோகேஸ்வரி மூன்றாம் பரிசை பெற்றனர். மாணவிகள் ஒட்டுமொத்த வெற்றி கேடயத்தையும் வென்றனர். வெற்றி பெற்ற மாணவிகளை கல்லூரி செயலாளர்கள் இளங்கோவன், கல்லூரி குழு சேர்மன் பரிசை பெற்றனர். மாணவிகள் ஒட்டுமொத்த வெற்றி கேடயத்தையும் வென்றனர். வெற்றி பெற்ற மாணவிகளை கல்லூரி செயலாளர்கள் இளங்கோவன், கல்லூரி குழு சேர்மன் பரிசை பெற்றனர். மாணவிகள் ஒட்டுமொத்த வெற்றி கேடயத்தையும் வென்றனர். வெற்றி பெற்ற மாணவிகளை கல்லூரி செயலாளர்கள் இளங்கோவன், கல்லூரி குழு சேர்மன் பரிசை பெற்றனர்.

அருப்புக்கோட்டை அக்.1. இந்திய தேசிய நூலக தினத்தை முன்னிட்டு மதுரை காமராஜர் பல்கலைக்கழக கல்லூரிகளுக்கு இடையிலான பல்வேறு போட்டிகள் விருதுநகர் செந்தில்குமார் நாடார் கலை கல்லூரியில் நடைபெற்றது. இதில் ரமணாஸ் பெண்கலை அறிவியல் கல்லூரி மாணவிகள் கலந்து கொண்டனர். இதில் மாணவிகள் பிரின்சி, ஸ்வேதா, கார்த்திக் பிரியா, கோபிகா, மகாலட்சுமி, கரோகா, ரிபாயா, அபிநயா ஆகியோர் பல்வேறு போட்டிகளில் முதல் பரிசை வென்று சாதனை படைத்தனர். ஆனந்தி, தேவகி, லோகேஸ்வரி மூன்றாம் பரிசை பெற்றனர். மாணவிகள் ஒட்டுமொத்த வெற்றி கேடயத்தையும் வென்றனர். வெற்றி பெற்ற மாணவிகளை கல்லூரி செயலாளர்கள் இளங்கோவன், கல்லூரி குழு சேர்மன் பரிசை பெற்றனர். மாணவிகள் ஒட்டுமொத்த வெற்றி கேடயத்தையும் வென்றனர். வெற்றி பெற்ற மாணவிகளை கல்லூரி செயலாளர்கள் இளங்கோவன், கல்லூரி குழு சேர்மன் பரிசை பெற்றனர்.

இந்திய தேசிய நூலக தினத்தை முன்னிட்டு மதுரை காமராஜர் பல்கலைக்கழக கல்லூரிகளுக்கு இடையிலான பல்வேறு போட்டிகள் விருதுநகர் செந்தில்குமார் நாடார் கலை கல்லூரியில் நடைபெற்றது. இதில் ரமணாஸ் பெண்கலை அறிவியல் கல்லூரி மாணவிகள் கலந்து கொண்டனர். இதில் மாணவிகள் பிரின்சி, ஸ்வேதா, கார்த்திக் பிரியா, கோபிகா, மகாலட்சுமி, கரோகா, ரிபாயா, அபிநயா ஆகியோர் பல்வேறு போட்டிகளில் முதல் பரிசை வென்று சாதனை படைத்தனர். ஆனந்தி, தேவகி, லோகேஸ்வரி மூன்றாம் பரிசை பெற்றனர். மாணவிகள் ஒட்டுமொத்த வெற்றி கேடயத்தையும் வென்றனர். வெற்றி பெற்ற மாணவிகளை கல்லூரி செயலாளர்கள் இளங்கோவன், கல்லூரி குழு சேர்மன் பரிசை பெற்றனர். மாணவிகள் ஒட்டுமொத்த வெற்றி கேடயத்தையும் வென்றனர். வெற்றி பெற்ற மாணவிகளை கல்லூரி செயலாளர்கள் இளங்கோவன், கல்லூரி குழு சேர்மன் பரிசை பெற்றனர்.

# புலியூர் நத்தத்தில் இன்று மின்தடை

ஓட்டன்சத்திரம்.அக்.1. திண்டுக்கல் மாவட்டம் ஓட்டன்சத்திரம் புலியூர் நத்தம் 22. கே.வி.மின் பாதையில் சிறப்பு பராமரிப்பு பணிகள் மேற்கொள்வதால் கே. அத்திக்கோம்பை, பழைய மாட்டுச்சந்தை, பொதிகை நகர், நாகணம்பட்டி, சித்தர்கோவில்பகுதி, குமாரசாமிகவுண்டன்புதூர், புதுகாளுக்குப்படி, பழையகாளுக்குப்படி, வெரியப்பூர், பெயில் நாயக்கன்பட்டி, வடக்குஅத்திக்கோம்பை, கே. கல்லூப்படி, தேவசின்னம்பட்டி, கேதையூரும்பு, சட்டையப்பள்ளம், முத்துநாயக்கன்பட்டி, புலியூர் நத்தம், பி.என்.கல்லூப்படி உள்ளிட்ட பகுதிகளில் இன்று 09.2022 காலை 10.00 மணி முதல் மதியம் 2.00 மணி வரை மின் விளியோகம் இருக்காது என உதவி செயற்பொறியாளர் மணிகண்டன் தெரிவித்துள்ளார்.



மதுரை பாண்டியன் நுகர்வோர் கூட்டுறவு பண்டகசாலையின் நிர்வாக குழு கூட்டம் அதன் தலைவர் வில்லாபுரம் ஜெ.ராஜா தலைமையில் நடைபெற்றது. இதில் இணை பதிவாளர் பிரியதர்ஷினி, பொது மேலாளர் சந்தாபுரத்தி, கணக்கு அலுவலர் பத்மபிரியா மற்றும் இயக்குனர்கள் ஜெயசீலன், ஆர்.பாஸ்கரன், ஜெ.மணிக்கம், ஏ.பார்த்திபன், பி.கே.எம். மாறிமுத்து, ராணிநல்லச்சாமி உள்ளிட்ட பலரும் கலந்து கொண்டனர்.

# தமிழ்நாடு திறன் மேம்பாட்டு கழகம் மூலம் தொழிற்பயிற்சி

விருதுநகர் அக்.1. விருதுநகர் மாவட்ட ஆட்சித் தலைவர் மேகநாத ரெட்டி அறிக்கையில் கூறிய தகவது. முன்னாள் படை வீரர்களுக்கு வேலைவாய்ப்பை வழங்குவதில் வகையில் தமிழ்நாடு திறன் மேம்பாட்டு கழகம் மூலம் தொழிற்பயிற்சி வழங்கப்பட உள்ளது. இதில் அவைபேசி பழுது நீக்குதல், கார் மெக்கானிக், குளிர் சாதன பெட்டி பராமரிப்பு, எலக்ட்ரீயன், பிளமிங், ஒட்டுனர் பயிற்சி, பேட்டரி பைப் பழுதுபார்த்தல் உள்ளிட்ட தொழில் பயிற்சிகள் வழங்கப்பட உள்ளனர். விருப்ப முள்ள முன்னாள் படை வீரர்கள் ஸ்ரீவில்லிபுத்தூர் முன்னாள் படை வீரர் நல உதவி இயக்குனர் அலுவலகத்தை அணுகி பயிற்சி பெற விரைவில் அறிக்கையில் கூறியுள்ளார்.

மதுரை பாண்டியன் நுகர்வோர் கூட்டுறவு பண்டகசாலையின் நிர்வாக குழு கூட்டம் அதன் தலைவர் வில்லாபுரம் ஜெ.ராஜா தலைமையில் நடைபெற்றது. இதில் இணை பதிவாளர் பிரியதர்ஷினி, பொது மேலாளர் சந்தாபுரத்தி, கணக்கு அலுவலர் பத்மபிரியா மற்றும் இயக்குனர்கள் ஜெயசீலன், ஆர்.பாஸ்கரன், ஜெ.மணிக்கம், ஏ.பார்த்திபன், பி.கே.எம். மாறிமுத்து, ராணிநல்லச்சாமி உள்ளிட்ட பலரும் கலந்து கொண்டனர்.

# நத்தத்தில் மாற்றுத்திறனாளிகளுக்கான சிறப்பு முகாம்



நத்தம், அக்.1 திண்டுக்கல் மாவட்டம் நத்தம் தாலுகா அலுவலக வளாகத்தில் வருவாய் மற்றும் பேரிடர் மேலாண்மை துறை சார்பில் மாற்றுத்திறனாளிகளுக்கான சிறப்பு முகாம் நடந்தது. முகாமை தாசிஸ்தர் சுகந்தி தலைமை தாங்கி தொடங்கி வைத்தார். இதில் மாற்றுத்திறனாளிகள் நல அலுவலர் சினிவாசன், தனி தாசிஸ்தர் லதா, மண்டல துணை வட்டாட்சியர் அண்ணாமலை, வருவாய் ஆய்வாளர்கள் செந்தில்குமார், ரஞ்சித் குமார் ஆகியோர் முன்னிலை வகித்தனர். இந்த முகாமில் நத்தம் வட்டார அளவில் இருந்து 200-க்கும் மேற்பட்ட மனுக்கள் வரப்பெற்றன. இதில் அரசு தற்போது வழங்கக்கூடிய உதவிகளை ஆயிரத்தை உயர்த்தி வழங்க வேண்டி பெரும்பாலான மனுக்கள் வரப்பெற்றிருந்தது. மேலும் சிறு தொழில்கள் தொடங்குவதற்கும், ஆடு, மாடுகள் இலவசமாக வழங்குவதற்கும் மற்றும் பல்வேறு மனுக்களை மாற்றுத்திறனாளிகள் வழங்குவதற்கு உதவியாக மாற்றுத்திறனாளிகள் அத்தகைய ஆவணங்களை சமர்ப்பித்து மருத்துவ குழுவினரால் பரிசோதனை செய்யப்பட்டு தகுதியுள்ள நபர்களுக்கு அடையாள அட்டைகள் வழங்கப்பட்டது. இந்த முகாம் மூலம் ஏராளமான மாற்றுத்திறனாளிகள் பயன்பெற்றனர்.

மதுரை பாண்டியன் நுகர்வோர் கூட்டுறவு பண்டகசாலையின் நிர்வாக குழு கூட்டம் அதன் தலைவர் வில்லாபுரம் ஜெ.ராஜா தலைமையில் நடைபெற்றது. இதில் இணை பதிவாளர் பிரியதர்ஷினி, பொது மேலாளர் சந்தாபுரத்தி, கணக்கு அலுவலர் பத்மபிரியா மற்றும் இயக்குனர்கள் ஜெயசீலன், ஆர்.பாஸ்கரன், ஜெ.மணிக்கம், ஏ.பார்த்திபன், பி.கே.எம். மாறிமுத்து, ராணிநல்லச்சாமி உள்ளிட்ட பலரும் கலந்து கொண்டனர்.

# டெக்னோ யார் 6 புரோ 5000 எம்.ஏ.சீ. போட்டியில் அமெலன் இந்திய பெருள்ரா விழைவாய் 6,099 மட்டுமே

கோவை, அக்.01- டெக்னோ மொபைல், டிரான்ஸன் இண்டியாவின் பிரிமியம் ஸ்மார்ட் போன் பிரான்ட், 8 ஆயிரம் ரூபாய்க்கும் கீழ் உள்ள மொபைல் போனை அறிமுகம் செய்துள்ளது. டெக்னோ பாப் 6 புரோ விலை 6099 மட்டுமே. ஒவ்வொரு காலை அட்டை 10 லட்சம் பேர் முதல் முதலாக ஸ்மார்ட் போன் வாங்கும் சந்தை உள்ளதாக இந்தியா முன்னுரிமைச் சந்தையாக உள்ளது. டெக்னோ பாப் 6 தொடரணது, புதியதாக மொபைல் போன் வாங்குவோருக்கு சிறந்த வாய்ப்பாக அமைந்துள்ளது. சிறந்த மொபைல் போன் காமிரா, செயல் திறன், நம்பகத்தன்மை கொண்ட பேட்டரி, பெரிய அளவிலான டிஸ்ப்ளே திரை, நியாயமான, போட்டி விலையை கொண்டதாகவும் உள்ளது. பாப் 6 புரோ, 6.56 எச்.டி பிளட்டை நோட் டிஸ்ப்ளே ஆழ்ந்த பார்வை அனுபவத்தை தரும். வலிமை வாய்ந்த 5000 எம்.ஏ.சீ. பேட்டரி, 42 நாள் நிலைத்தன்மை நேரத்தை கொண்டது. அழகிய 8 எம்.பி. இரட்டை காமிரா, தரமான, பலவீனமான தொழில்நுட்பமிக்க படங்களைத் தரும். இது குறித்து தலைமை செயல் அதிகாரி அரிஜீத் தலபத்தா கூறுகையில், மாறி வரும் அதிகவேக இண்டர்நெட் வேகத்திற்கு ஈடுகொடுத்து வகையில் உயர் தரமான ஆரம்ப நிலை கருவிகளும் தேவைப்படுகின்றன. குறிப்பாக, 3 ம் நிலை நகரங்களில் மற்றும் பிற நகரங்களுக்கு இதன் தேவை அதிகமாக உள்ளது. பாப் 6 தொடரின் பேர்ட் போலியோ 5 ஆயிரம் ரூபாய் முதல் 8 ஆயிரம் ரூபாய்க்கும் உள்ள இரும்பி வாய்க்குகின்றன. இந்த வகையில் விற்பனையில் 3ம் இடத்தை பிடித்துள்ளோம். விலை 6.56 இன் ட்ளேட்டை நோட் டிஸ்ப்ளே, ஒளிர்வான வண்ணம், இரட்டை வோல்டு இணைப்பு, ஏஜ் கோமா, இவற்றுடன் 5000 எம்.ஏ.சீ. பேட்டரி போன்றவை விற்பனையை துவக்கியுள்ளது. இதுவுடன், வாடிக்கையாளர்கள் எப்போது வந்தாலும் அட்டையை பயன்படுத்தி 10 சதம் தள்ளுபடியையும் பெறலாம்.

# எக்ஸான் மொபில் ஓர்ப்ரிகண்ட்ஸ் 'விக்ரம் வேதா' திரையுடன் கைகோர்த்துள்ளது

இந்தியாவின் முன்னணி எஞ்சின் ஆயில் பிரான்டான மொபில் (Mobil), செப்டம்பர் 30 ஆம் தேதி உலகம் முழுவதும் 100 க்கும் மேற்பட்ட நாடுகளில் வெளியிடப்படவுள்ள மிகவும் எதிர்பார்ப்பிற்குள்ளாகியுள்ள ஆக்ஷன் திரில்லர் திரைப்படம் 'விக்ரம் வேதா' உடன் கைகோர்த்துள்ளது. விருத்திக் ரோஷன், சைஃப் அலி கான் மற்றும் ராஜ்கா ஆப்தே ஆகியோர் நடித்துள்ள இந்த மிகுந்த எதிர்பார்ப்பிற்குள்ளாகியுள்ள படத்துடனான அதன் தனது கூட்டாண்மையின் மூலம், மொபில் அதன் பிரான்ட் மதிப்புகளை முன்னிலைப்படுத்துவதை நோக்கமாகக் கொண்டுள்ளது. விக்ரம் வேதா புஷ்கர்-காயத்ரி எழுதி இயக்கியுள்ள ஆக்ஷன் திரில்லர் திரைப்படமாகும். விக்ரம் வேதாவின்க்கை முழுக்க முழுக்க திரைப்படங்கள் நிறைந்தது. ஒரு உறுதியான காவல்துறை அதிகாரியான விக்ரம் (சைஃப் அலி கான்) ஒரு பயங்கரமான கேங்க்ஸ்டர் வேதாவை (விருத்திக் ரோஷன்) கண்காணித்துப் பிடிக்க முயல்கிறார். இது குறித்து எக்ஸான் மொபில் ஓர்ப்ரிகண்ட்ஸ் பிரைவேட் லிமிடெட்டின் CEO விபின் ராணா கூறுகையில், எங்கள் வணிகத்தை வரையறுக்கும் அடிப்படை மதிப்பு, எங்கள் வாடிக்கையாளர்களின் வளர்ச்சி மற்றும் முன்னேற்றம் பயணத்தில் ஆதரவளிப்பதற்கான வலுவான அர்ப்பணிப்பாகும். மொபில் மற்றும் புவியியல் வேறுபாடுகளைக் கடந்து மக்களிடையே எதிரொலிக்கும் அழுத்தமான கதைகளை முன்னவைக்கும் 'விக்ரம் வேதா' போன்ற படங்களுடன் கூட்டு சேர்வது, எங்கள் வாடிக்கையாளர்களுடன் நெருக்கமாக இருப்பதற்கும் எங்களின் வித்தியாசமான பல்பக்க அடிக்கோடித் தர்ப்புடன் பத படித்தின் மையக்கரு படத்துடனான எங்கள் தொடர்பு மூலம், சரியான தேர்வுகளை செய்வதன் மூலம் ஒருவரின் ஆரோக்கியத்திற்கு முன்னுரிமை அளிப்பது முக்கியம் என்பதை மீண்டும் விவையுறந்த விரும்புகிறோம் என்று கூறினார்.

# நானே வருவேன் - விமர்சனம்

கலைப் புலி, எஸ். தானு தயாரிப்பில் செல்வராகவன் இயக்கத்தில் தனுஷ், இந்துஜா, பிரபு நடிப்பில் வெளியாகியுள்ள படம் நானே வருவேன். இப்படுத்திற்கு யுவன் சங்கர் ராஜா இசை அமைத்துள்ளார். பிரபு மற்றும் கதிர் இருவரும் இரட்டை சூழ்நடைகள். அதில் சிறு வயதில் இருந்து கெட்ட கொடுமணம் கொண்டவன் கதிர், ஒரு கட்டத்தில் பலரைக் கொன்று விட்டு தனி மரமாக காட்டுப் பகுதியில் வாழ்ந்து வருகிறார். ஆனால், பிரபு தனது மனைவி மற்றும் மகளுடன் சந்தோஷமாக வாழ்கிறார். இந்த நிலையில், தனுஷின் மகன் இரவு நேரங்களில் தனி சந்தோஷமாக வாழ்கிறார். இந்த நிலையில், தனுஷின் மகன் இரவு நேரங்களில் தனி சந்தோஷமாக வாழ்கிறார். ஒரு கெட்ட ஆயில் இருப்பதை கண்டுபிடிக்கிறார். அந்த ஆயில் ஒரு கோரிக்கை வைக்கிறது. அதை செய்தால் மட்டுமே உன் மகளை விட்டுப் போவேன் என சொல்கிறது. அந்த கோரிக்கை என்ன? தனுஷும் அதை செய்யத் துணிகிறார். அதுதான் நானே வருவேன் - விமர்சனம்



பாதிமில் இருந்த பரபரப்பு இரண்டாம் பாதியில் இல்லை. அதே நேரத்தில் வில்லன் தனுஷ் தனது அசுர நடிப்பால் இரண்டாம் பாதியில் வசனம் நகர்த்துகிறார். செல்வராகவன் படம் என்றாலே வசனம் பேசப்படும். பாதிமில் வசனம் களை பெரிதாக இல்லை. ஒம் பிரகாஷ் ஒளிப்பதிவு மற்றும் யுவன் பின்னணி இசை தான் படத்தின் மிகப்பெரிய பலம். மொத்தத்தில் நானே வருவேன் படத்தில் எல்லாம் இரண்டு ஆளா இல்லை.

# பொன்னியின் செல்வன் - விமர்சனம்

லைகா தயாரிப்பில் மணி ரத்னம் இயக்கத்தில் தற்போது உலகம் முழுவதும் வெளியாகியுள்ள திரைப்படம் பொன்னியின் செல்வன். கல்கியின் புகழ் பெற்ற "பொன்னியின் செல்வன்" நாவலை அடிப்படையாகக் கொண்டு உருவாகியுள்ள இப்படத்தில் சியான் விக்ரம், ஜெயம் ரவி, கார்த்தி, ஐஸ்வர்யா ராய், த்ரிஷா, பிரகாஷ் ராஜ், சரத் குமார், பிரபு, பார்த்திபன் உள்ளிட்ட பலர் நடித்துள்ளனர். சோழப் பேரரசின் பேரரசரான சந்திர சோழனுக்கு ஆதித்த கரிகாலன் அருண்மொழி வர்மன் குந்தவை என்ற இரண்டு மகன்களும் ஒரு மகனும் உள்ளனர். தந்தையின் ராஜ்ஜியத்தில் பிரச்சனை வரப்போவதை ஆதித்த கரிகாலன் உணர்ந்தார் என்கிறார். இந்த செய்தை தந்தைக்கு தெரியப்படாத நிலையில் தேவனிடம் பொறுப்பை ஒப்படைக்கிறார். இதற்கிடையில் சோழ மன்னியில் இருக்கும் பெரிய பழகுவேட்டையார் சின்ன சிற்பரதன் தலைமையில் சிற்பரதன் தலைமையில்



மதுராந்தகனை அரசராக முயற்சிப்பதை வந்திய தேவன் கண்டுபிடிக்கிறார். அதன் பிறகு நடக்கும் சம்பவங்கள் என்ன என்பதே படத்தின் கதை. ஆதித்த கரிகாலன் நடித்திருக்கும் விக்ரம் சிறப்பான நடிப்பை கொடுத்துள்ளார். வல்லவராயன் வந்திய தேவனிடம் கார்த்தி நடிப்பில் தனித்துவம் பெறுகிறார். நந்தினி கதாபாத்திரத்தில் நடித்திருக்கும் ஐஸ்வர்யா ராய் நடிப்பில் பளிச்சிடுகிறார். அருண்மொழி வர்மனாக ஜெயம் ரவி இயல்











# தேசிய வினையாட்டு பளுதூக்குதல்: 191 கிலோ எடையை தூக்கி தங்கம் வென்றார் மீராபாய்



காந்திநகர், அக். 01-

தேசிய வினையாட்டு பளுதூக்குதல் போட்டியில் பெண்களுக்கான 49 கிலோ எடைப் பிரிவில் மீராபாய் சாணு 191 கிலோ எடையைத் தூக்கி தங்கம் வென்றார்.

### வெள்ளிப் பதக்கம்...

குஜராத் மாநிலத்தில் 36வது தேசிய வினையாட்டு போட்டிகள் நடைபெற்று வருகின்றன. ஒலிம்பிக்கில் வெள்ளிப் பதக்கம் வென்று நாட்டுக்கு பெருமை சேர்த்த மீராபாய் சாணு, தேசிய வினையாட்டுப் போட்டியின் பளுதூக்குதல் பிரிவில் எதிர்பார்த்தபடியே தங்கம் வென்று அசத்தினார். பெண்களுக்கான 49 கிலோ எடைப் பிரிவில் இவர்

மொத்தம் 191 கிலோ எடையைத் தூக்கி தங்கம் வென்றார். இந்த பிரிவில் சஞ்சிதா சாணு வெள்ளிப் பதக்கமும் (187 கிலோ), ஓடிசாவின் ஸ்னேகா சோரன் வெண்கலப் பதக்கமும் (169 கிலோ) வென்றனர்.

### மணிக்கட்டில் காயம்...

சமீபத்தில் நடந்த பயிற்சியின்போது தனது இடது மணிக்கட்டில் காயம் ஏற்பட்டதாகவும், அதன்பிறகு மேலும் பிரச்சனை வராமல் பார்த்துக்கொண்டதாகவும் மீராபாய் சாணு கூறினார். தேசிய வினையாட்டுப் போட்டிகளில் மணிப்பூரின் பிரதிநிதியாக பங்கேற்று பெருமையான தருணம். தொடக்க விழாவில் மணிப்பூர் குழுவை வழிநடத்தும்படியே தங்கம் வென்று அசத்தினார். பெண்களுக்கான 49 கிலோ எடைப் பிரிவில் இவர்

# ஐஸ்ப்ரிட் பும்ரா விலகல் எதிரொலி: இந்திய அணியில் முகம்மது சிராஜ்

புதுடெல்லி, அக். 01-

காயம் காரணமாக இந்திய வேகப் பந்துவீச்சாளர் ஐஸ்ப்ரிட் பும்ரா விலகியுள்ள நிலையில், தென் ஆப்பிரிக்க அணிக்கு டி20 தொடரில் எதிரான எஞ்சியுள்ள இரண்டு போட்டிகளுக்கும் அவருக்கு பதிலாக முகம்மது சிராஜ் அணியில் சேர்க்கப்பட்டுள்ளார்.

### முதுகு வலியால்...

28 வயதான ஐஸ்ப்ரிட் பும்ரா சமீபத்தில் ஆஸ்திரேலியாவுக்கு எதிராக நடைபெற்ற டி20 கிரிக்கெட் தொடரில் கடைசி இரு ஆட்டங்களில் விளையாடியிருந்தார். இதைத் தொடர்ந்து தென் ஆப்பிரிக்காவுக்கு எதிரான டி. 20 தொடரிலும் இடம்பெற்றிருந்தார். ஆனால் திருவனந்தபுரத்தில் நடைபெற்ற முதல் டி20 ஆட்டத்தில் பும்ரா பங்கேற்கவில்லை. முதுகு வலி காரணமாக அவர், களமிறங்கவில்லை என தெரிவிக்கப்பட்டிருந்தது.



அவர், முதுகு வலியின் தீவிரத் தன்மையை அறிந்து கொள்ள பெங்களூருவில் உள்ள தேசிய கிரிக்கெட் அகாடமிக்கு சென்றுள்ளார். முதுகு வலி பிரச்சினைக்கு அறுவை சிகிச்சை தேவை இல்லை என்ற போதிலும் அதில் இருந்து பும்ரா குணமடைய நீண்ட காலம் ஆகும் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

### நாளை 2-வது போட்டி...

இதன் காரணமாக தென் ஆப்பிரிக்காவுக்கு எதிரான டி20 போட்டி மற்றும் டி20 புரம் பயணிக்கவில்லை என்பது தெரிவிக்கப்பட்டிருந்தது. பும்ரா விலகியுள்ளார்.

இந்த நிலையில், பும்ராவுக்கு பதிலாக தென் ஆப்பிரிக்காவுக்கு எதிரான டி20 போட்டிகளில் இந்திய அணியில் முகமது சிராஜ் சேர்க்கப்பட்டுள்ளார். இதனைத் தொடர்ந்து நாளை நடக்கும் தென் ஆப்பிரிக்காவுக்கு எதிராக நடிக்கும் இரண்டாவது டி20 போட்டியில் விளையாடும் இந்திய அணியில் பும்ராவுக்கு மாற்று வீரர் இதுவரை அறிவிக்கப்படவில்லை.

# டி-20 உலகக் கோப்பை போட்டி: பரிசுத்தொகையை அறிவித்தது ஐ.சி.சி.

மும்பை, அக். 01-

டி-20 உலகக் கோப்பையை வெல்லும் அணிக்கான பரிசுத்தொகையை ஐ.சி.சி. நேற்று அறிவித்துள்ளது.

### 45 ஆட்டங்கள்...

அக்டோபர் 16 முதல் நவம்பர் 13 வரை 2022 டி20 உலகக் கோப்பைப் போட்டி ஆஸ்திரேலியாவில் நடைபெறுகிறது. மொத்தமாக 45 ஆட்டங்கள் அடிலெய்ட், பிர்ஸ், கேலாங், ஹொபார்ட், மெல்போர்ன், பெர்த், சிட்னி நகரங்களில் நடைபெறவுள்ளன. நவம்பர் 9, 10 தேதிகளில் அரையிறுதி ஆட்டங்கள் சிட்னி, அடிலெய்டில் நடைபெறவுள்ளன.

### மெல்போர்னில்...

இறுதிச்சுற்று ஆட்டம் மெல்போர்ன் மைதானத்தில் நடைபெறுகிறது. டி20 உலகக் கோப்பைப் போட்டியின் பிரதான சுற்றுக்கு (கூப்பர் 12) ஆஸ்திரேலியா, இந்தியா, நியூசிலாந்து, ஆப்கானிஸ்தான், வங்கதேசம், இங்கிலாந்து, பாக்கிஸ்தான், தென்னாப்பிரிக்கா ஆகிய 8 நாடுகளும் நேரடியாகத் தகுதி பெற்றுள்ளன. மீதமுள்ள 4 அணிகளும் முதல் சுற்றில் போட்டிட்டு அதன் வழியாக பிரதான சுற்றுக்குத் தேர்வாகவுள்ளன. முதல் சுற்றில் மேற்கிந்தியத் தீவுகள், இலங்கை, நமீபியா, நெதர்லாந்து, ஐக்கிய அரபு அமீரகம், ஸ்காட்லாந்து, அயர்



லாந்து, ஜிம்பாப்வே ஆகிய 8 அணிகளும் போட்டியிடவுள்ளன.

### பரிசுத்தொகை...

கூப்பர் 12 சுற்றின் முதல் ஆட்டத்தில் அக்டோபர் 22 அன்று சிட்னியில் ஆஸ்திரேலியா - நியூசிலாந்து அணிகளும் அக்டோபர் 23 அன்று மெல்போர்னில் இந்தியாவுட்பாக்கிஸ்தானும் மோதவுள்ளன. இந்தநிலையில் டி20 உலகக் கோப்பைப் போட்டியை வெல்லும் அணிக்கு ரூ. 1.6 மில்லியன் டாலர் வழங்கப்படும் என ஐ.சி.சி. அறிவித்துள்ளது.

### 8 அணிகளும்...

அதாவது இந்திய மதிப்பில் ரூ. 13.02 கோடி. 2-ம் இடம் வருகிற அணிக்கு இந்தத் தொகையில் பாதி கிடைக்கும். அதாவது ரூ. 6.51 கோடி. அரையிறுதியில் தோற்கும் அணிகள் தலா ரூ. 3.26 கோடி பெறவுள்ளன. கூப்பர் 12 சுற்றிலிருந்து வெளியேறும் 8 அணிகளும் தலா ரூ. 57 லட்சம் பெறவுள்ளன. டி20 உலகக் கோப்பைப் போட்டியின் வெல்லும் அணிக்கு ரூ. 1.6 மில்லியன் டாலர் வழங்கப்படும் என ஐ.சி.சி. அறிவித்துள்ளது.

# உலககோப்பை கால்பந்து போட்டி: கத்தார் அரசு முக்கிய அறிவிப்பு

22-வது பிபா உலக கோப்பை கால்பந்து போட்டி நவம்பர் 20-ம் தேதி கத்தாரில் தொடங்குகிறது. இந்தப் போட்டிக்கு தகுதி பெற்றுள்ள 32 அணிகள் 8 பிரிவாகப் பிரிக்கப்பட்டன. உலக கோப்பையை நடத்தும் கத்தார், ஈசுவடார் அணிகள் நவம்பர் 20-ம் தேதி மோதுகின்றன. இந்த நிலையில் உலகக்கோப்பை போட்டியை காண ரசிகர்கள் தடுப்பூசி செலுத்தியிருப்பது கட்டாயமில்லை என கத்தார் அரசு அறிவித்துள்ளது.

ஆனால், பாதுகாப்பான சூழலை மீறுபவர்களுக்கு போட்டியில் இருந்து வெளியேற்றப்படுவார்கள் எனவும், கொரோனா தொற்று பரவ தொடங்கினால், வீரர்கள் மற்றும் போட்டி அதிகாரிகள் பாதுகாப்பான "பயோ-பப்பில்" கட்டாயப்படுத்தப்படலாம் என்று அந்நாட்டு சுகாதார அமைச்சகம் தெரிவித்துள்ளது. மேலும் நவம்பர் 20 ஆம் தேதி தொடங்கும் போட்டிக்காக கத்தாருக்கு வருபவர்கள் தங்கள் விமானம் பயணம் மேற்கொள்ளும் முன் 6 வயதுக்கு மேற்பட்ட அனைவரும் கொரோனா நெடட்டிவ் என்பதை உறுதிப்படுத்த அந்நாட்டு சுகாதார அமைச்சகம் தெரிவித்துள்ளது.

# உம்ரா ஏனை எடுத்திருக்கலாம்: திலிப் வெங்சர்க்கார் கருத்து

பும்ரா முதுகு வலி காரணமாக ஆசிய கோப்பை தொடரில் இருந்து விலகினார். அதன்பின், ஆஸ்திரேலியாவுக்கு எதிரான கடைசி டி20 போட்டியில் விளையாடினார். தற்போது நடைபெற்று வரும் தென்ஆப்பிரிக்காவுக்கு எதிரான முதல் டி20 போட்டியில் விளையாடியபோது, மீண்டும் முதுகு வலி ஏற்பட்டுள்ளது. இதனால் தென்ஆப்பிரிக்கா தொடரில் இருந்து விலகியுள்ளார். ஆகவே, பும்ரா டி20 உலகக்கோப்பை தொடரில் விளையாட முடியாத நிலை ஏற்பட்டுள்ளது.

இந்த நிலையில் முன்னாள் இந்திய அணி தேர்வாளரான வெங்சர்க்கார், நான் தேர்வாளராக இருந்திருந்தால், இளம் வேகப்பந்து வீச்சாளரான உம்ரா மாலிக்கை அணியில் சேர்த்திருப்பேன் எனத் தெரிவித்துள்ளார். இதுகுறித்து வெங்சர்க்கார் கூறுகையில், "உம்ரா மாலிக் விஷயத்தில் மாற்றி சிசிசிக்க ஒன்றுமில்லை. நான் அவரை அணியில் தேர்வு செய்திருப்பேன். ஏனென்றால், அவரது வேகம். அவர் 150 கி.மீட்டர் வேகத்தில் பந்து வீசுகிறார். நீங்கள் அவரை தற்போது தேர்வு செய்ய வேண்டும். அவர் 130 கி.மீட்டர் வேக பந்து வீச்சாளராக இருந்தால், தேர்வு செய்ய இயலாது என்றார்.

# வியட்நாம் ஓபன் பேட்மிண்டன்: காலிறுதிக்கு இந்திய ஜோடி தகுதி

வியட்நாம் பேட்மிண்டன் ஓபன் தொடர் நடந்து வருகிறது. இதில் கலப்பு இரட்டையர் ஜோடி பிரிவில் இந்தியாவின் சிக்கி ரெட்டி-ரோகன் கபூர் காலிறுதிக்கு தகுதி பெற்றனர். இந்த ஜோடி காலிறுதிக்கு முந்தைய சுற்றில் ஹாங்காங் அன் பேன்காயான்-யுங் ஷிங் சோய் ஜோடியை 21-10, 19-21, 21-18 என்ற செட் கணக்கில் வீழ்த்தியது. மற்ற இந்திய ஜோடிகளான மவுரியன் கத்வரன்-சுஷான் பாலாஷ்ரி மற்றும் பொக்கா நவனித்-பிரியா கொன்ஜெங்பாம் ஆகியோர் தோல்வி அடைந்தனர்.

# சரியான நேரத்தில் பார்முக்கு திரும்பிய கோலி: ராஸ் டெய்லர்

நியூசிலாந்து கிரிக்கெட் அணியின் முன்னாள் வீரர் ராஸ் டெய்லர், இவர் தற்போது இந்தியாவில் நடந்து வரும் லெஜண்ட்ஸ் லீக் கிரிக்கெட்டில் விளையாடி வருகிறார். அவர் அளித்த பேட்டியில் கூறியதாவது:- ஐ.பி.எல். போட்டியில், பெங்களூர் அணியில் விராட் கோலியுடன் விளையாடிய நேரத்தை மிகவும் ரசித்தேன். 20 ஓவர் உலக கோப்பை போட்டிக்கு முன்பாக சரியான நேரத்தில் விராட் கோலி பார்முக்கு திரும்பி உள்ளார். அவர் சிறந்த பார்மில் இருக்கிறார். வரும் ஆண்டுகளில் நிறைய சதங்கள் அடிப்பார் என்று நம்புகிறேன்.

இந்த உலக கோப்பையில் இன்னும் நிறைய திறமைகள் வெளிப்படும் என்று நினைக்கிறேன். போட்டி ஆஸ்திரேலியாவில் நடப்பதாலும் நடப்பு சாம்பியனாக இருப்பதாலும் கோப்பையை வெல்ல ஆஸ்திரேலியாவுக்கு அதிக வாய்ப்பு உள்ளது. இந்திய அணி சம பலத்துடன் இருக்கிறது. மேலும் சொந்த மண்ணில் சில ஆட்டங்களில் அவர்கள் விளையாடிய விதம், உலக கோப்பை போட்டிக்கு செல்வதற்கு அவர்களுக்கு நிறைய நம்பிக்கையை கொடுக்கும். இவ்வாறு அவர் கூறினார்.

# புதிதாக 3,947 பேருக்கு கொரோனா: இந்தியாவில் 4 ஆயிரத்திற்கு கீழ் சரிந்தது தினசரி பாதிப்பு

புதுடெல்லி, அக்.1 இந்தியாவில் நேற்று 4 ஆயிரத்திற்கு கீழ் குறைந்தது தினசரி கொரோனா பாதிப்பு. புதிதாக 3,947 பேருக்கு கொரோனா தொற்று உறுதியாகியுள்ளது. இவ்வாறு அவர் கூறினார்.

இது நேற்றைய பாதிப்பான 4 ஆயிரத்து 272-ஐ விட குறைவாகும். நாட்டில் இதுவரை கொரோனாவால் பாதிக்கப்பட்டவர்கள் மொத்த எண்ணிக்கை 4 கோடியே 45 லட்சத்து 87 ஆயிரத்து 307 ஆக அதிகரித்துள்ளது. கொரோனா பாதிப்பில் இருந்து இதுவரை 4 கோடியே 40 லட்சத்து 19 ஆயிரத்து 95 பேர் குணமடைந்துள்ளனர். நாடு முழுவதும் வைரஸ் பாதிக்கப்பட்டவர்களில் 39 ஆயிரத்து 583 பேர் சிகிச்சை பெற்று வருகின்றனர். கொரோனா தாக்குதலுக்கு கடந்த 24 மணி நேரத்தில் 18 பேர் உயிரிழந்துள்ளனர். இதனால், இந்தியாவில் கொரோனாவால் உயிரிழந்தோர் மொத்த எண்ணிக்கை 5 லட்சத்து 28 ஆயிரத்து 629 ஆக அதிகரித்துள்ளது. அதேவேளை நாடு முழுவதும் இதுவரை 218 கோடியே 52 லட்சத்து 16 ஆயிரத்து 710 தடுப்பூசி டோஸ்கள் மக்களுக்கு செலுத்தப்பட்டுள்ளதாக மத்திய சுகாதாரத் துறை அமைச்சகம் தெரிவித்துள்ளது.

# கடந்த ஆண்டில் தாஜ்மகாலை விட மாமல்லபுரத்துக்கு வருகை தந்த அதிக வெளிநாட்டினர் மத்திய சுற்றுலாத்துறை அமைச்சகம் தகவல்

சென்னை, அக். 01-

2021-ம் ஆண்டில் தாஜ்மகாலை விட மாமல்லபுரத்துக்கு அதிகம் வெளிநாட்டு சுற்றுலா பயணிகள் வந்ததாக மத்திய சுற்றுலாத்துறை அமைச்சகம் தெரிவித்துள்ளது.

2021-2022ம் ஆண்டின் வெளிநாட்டு சுற்றுலா பயணிகளை அதிகம் கவர்ந்த நிறைவுச் சின்னங்களின் பட்டியல் வெளியிடப்பட்டுள்ளது. அதில் 1,44,984 பேர் மாமல்லபுரம் சிற்பங்களை காண

வருகை தந்ததாக தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. ஆனால், தாஜ்மகாளுக்கு வெறும் 38,922 வெளிநாட்டு சுற்றுலா பயணிகள் மட்டுமே சென்றதாக தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. மாமல்லபுரத்துக்கு வந்த பயணிகளை விட தாஜ்மகாளுக்கு சென்ற பயணிகள் எண்ணிக்கை 33 சதவீதம் குறைவாக இருந்து உள்ளது. அதிக வெளிநாட்டு சுற்றுலா பயணிகள் வந்த இடங்களின் பட்டியலில் 3-வது இடத்தில் மாமல்லபுரம், புலிக்க டைவரை, 5-வது இடத்தில் செஞ்சி கோட்டை உள்ளன. உள்நாட்டு சுற்றுலா பயணிகள் அதிகம் செல்லும் மாநிலங்களின் பட்டியலில் தமிழ்நாடு முதல் இடத்திலும், உத்தரபிரதேசம் 2-வது இடத்திலும் உள்ளன. தமிழ்நாட்டிற்கு 14 கோடி உள்நாட்டு பயணிகள் வருகை தந்துள்ளனர். இதேபோல, வெளிநாட்டு சுற்றுலா பயணிகள் அதிகம் வந்த மாநிலங்கள் பட்டியலிலும் தமிழ்நாடு முதல் இடத்தில் உள்ளது.

# ரேஷன் கடைகளில் காலியினியிடங்கள் தகுதியின் அடிப்படையில் நிரப்பப்படும் அமைச்சர் பெரியசாமி தகவல்

திண்டுக்கல், அக். 01-

தமிழகத்தில் ரேஷன் கடைகளில் காலியாக உள்ள 4403 பணி இடங்கள் 10 மற்றும் 12ம் வகுப்பு மதிப்பெண் அடிப்படையிலும் நேர்முகத் தேர்வில் பெறுகின்ற மதிப்பெண்கள் அடிப்படையிலும் பணி நியமனம் செய்யப்படும். தமிழ்நாடு அரசு பணியாளர் தேர்வாணையம் கால விதிமுறை ஊழியத்தின் அடிப்படையிலேயே நியமிக்கப்படுவார்கள் என்று அமைச்சர் பெரியசாமி தெரிவித்துள்ளார்.

நேர்முகத் தேர்வில் பெறுகின்ற மதிப்பெண்கள் அடிப்படையிலும் பணி நியமனம் செய்யப்படும்.

தமிழ்நாடு அரசு பணியாளர் தேர்வாணையம் கால விதிமுறை ஊழியத்தின் அடிப்படையிலேயே நியமிக்கப்படுவார்கள். இது கடைசி மதிப்பெண் என்பதால் கூட்டு ரூ.8500 சம்பளம், எடையாளருக்கு ரூ.6500 சம்பளம் தொடர்புபடும் மூலம் பணி நிரந்தரம் செய்யப்பட உள்ளது. இட ஒதுக்கீட்டின் பேரிலும் சமூக நீதி அடிப்படையிலும் சமமாக எல்லோருக்கும் வாய்ப்பு அளிக்கப்படும். 10 மற்றும் 12ம் வகுப்பு மதிப்பெண் அடிப்படையிலும்

# பி.எப்.ஐ அமைப்பிற்கு தடைவிதித்து புதுச்சேரி அரசு அரசாணை வெளியீடு

சென்னை, அக். 01-

தமிழகத்தை தொடர்ந்து புதுச்சேரியிலும் பி.எப்.ஐ அமைப்பிற்கு தடைவிதித்து அரசாணை வெளியிடப்பட்டுள்ளது.

லங்களில் 93 இடங்களில் தேசிய புலனாய்வு அமைப்பு, அமலாக்கத்துறை கடந்த 22-ம் தேதி அதிரடி சோதனை நடத்தியது. இந்த சோதனையின் போதும் பலர் கைது செய்யப்பட்ட நிலையில், சர்ச்சைக்குரிய பல ஆவணங்கள் கைப்பற்றப்பட்டன.

பாப்புலர் பிரண்ட் ஆப் இந்தியா என்ற இஸ்லாமிய அமைப்பு நாட்டில் பயங்கரவாத தாக்குதல் நடத்த திட்டம், பயங்கரவாத செயல்களுக்கு நிதிஉதவி அளித்தல், பயங்கரவாத செயலுக்கு ஆட்கள் சேர்த்தல் உள்பட பல்வேறு புகார்கள் எழுந்தன.

இதனை தொடர்ந்து, பிஎஃஐ மற்றும் அதன் துணை அமைப்புகளை சட்டவிரோத அமைப்புகளாக அறிவித்த மத்திய உள்துறை அமைச்சகம் இந்த அமைப்புகள் 5 ஆண்டுகள் இந்தியாவில் செயல்பட தடை விதித்து அதிரடி உத்தரவை பிறப்பித்தது.

# முப்படைகளின் தலைமை தளபதி அனில் சவுகான் தேசிய போர் நினைவிடத்தில் மரியாதை

புதுடெல்லி, அக்.01

புதிதாக நியமிக்கப்பட்ட முப்படைகளின் தலைமை தளபதி அனில் சவுகான் தேசிய போர் நினைவிடத்தில் மரியாதை செலுத்தினார்.

படை தலைமை ஏர் சிப் மார்ஷல் விஆர் சவுதாரி, ஏர் மார்ஷல் பிஆர் கிருஷ்ணா மற்றும் கலந்தடை துணைத் தளபதி கவல் அட்மிரல் என் கோர்ட்டே ஆகியோருடன் முப்படைகளின் தலைமை தளபதி அனில் சவுகான் பேசினார்.

ராணுவத்தில் இருந்து ஓய்வுபெற்ற அனில் சவுகானுக்கு முப்படைகளின் தலைமை தளபதி பதவி வழங்கப்பட்டு இருக்கிறது. முப்படைகளின் தலைமை தளபதி பதவியில் இதை முன்பு பிபிள் ராவத் பணியமர்த்தப்பட்டார். அவருக்கு அடுத்ததாக, ராணுவ தளபதியாக இருந்த எம்.எம். நரவேனே புதிய தலைமை தளபதி ஆவார் என எதிர்பார்க்கப்பட்டது.

இதனை தொடர்ந்து, ராணுவத்தில் இருந்து ஓய்வுபெற்ற அனில் சவுகானுக்கு முப்படைகளின் தலைமை தளபதி பதவி வழங்கப்பட்டு இருக்கிறது. முப்படைகளின் அடுத்த தலைமை தளபதியாக நியமிக்கப்பட்ட லெப்டினன்ட் ஜெனரல் அனில் சவுகான், அவரது தந்தை கரேந்திர சிங் சவுகானுடன் டெல்லியில் தேசிய போர் நினைவிடத்தில் நேற்று மரியாதை செலுத்தினார்.

இந்நிலையில், ராணுவத்தில் இருந்து ஓய்வு பெற்றாலும் அவர் 62 வயதை பூர்த்தி அடையாதவராக இருந்தால், லெப்டினன்ட் ஜெனரல் அல்

இவரது முப்படைகளின் தலைமை தளபதி அனில் சவுகான் பேசினார்.

# கடலூர் சிறையில் சவுக்கு சங்கர் உண்ணாவிருதம்

கடலூர், அக். 01-

கடலூர் மத்திய சிறையில் பார்வையாளர்கள் வருகைக்கு தடை விதிக்கப்பட்டதற்கு எதிர்ப்பு தெரிவித்து சிறையில் உள்ள சவுக்கு சங்கர் உண்ணாவிருதத்தில் ஈடுபட்டுள்ளார். சமூக வலைதளத்தில் ஐகோர்ட் தீர்ப்பு குறித்து, நீதிபதிகள் குறித்து அவதூறாக எதிர்ப்பு தெரிவித்து சிறையில் உள்ள சவுக்கு சங்கர் உண்ணாவிருதத்தில் ஈடுபட்டுள்ளார். சமூக வலைதளத்தில் ஐகோர்ட் தீர்ப்பு குறித்து, நீதிபதிகள் குறித்து அவதூறாக எதிர்ப்பு தெரிவித்து சிறையில் உள்ள சவுக்கு சங்கர் உண்ணாவிருதத்தில் ஈடுபட்டுள்ளார். சமூக வலைதளத்தில் ஐகோர்ட் தீர்ப்பு குறித்து, நீதிபதிகள் குறித்து அவதூறாக எதிர்ப்பு தெரிவித்து சிறையில் உள்ள சவுக்கு சங்கர் உண்ணாவிருதத்தில் ஈடுபட்டுள்ளார்.

அதில் நீதித்துறையை அவதூறாக விமர்சித்த வழக்கில் அவருக்கு நடவடிக்கையை சவுக்கு சங்கருக்கு 6 மாதம் சிறை தண்டனை வழங்கி மதுரை ஐகோர்ட் உத்தரவிட்டது. அதன்படி சவுக்கு சங்கர் மதுரை மத்திய சிறையில் அடைக்கப்பட்டார். பின்னர் நிர்வாக காரணங்கள் மற்றும் அச்சுறுத்தலால் சவுக்கு சங்கர், மதுரை சிறையில் இருந்து கடலூர் சிறைக்கு மாற்றப்பட்டார். கடந்த 16-நேதி முதல் சவுக்கு சங்கர் கடலூர் மத்திய சிறையில் அடைக்கப்பட்டுள்ளார். சவுக்கு சங்கரை சிறையில் பார்வையாளர்கள் சந்திக்க ஒரு மாதத்திற்கு கடலூர் மத்திய சிறை நிர்வாகம் தடை விதித்து உத்தரவிட்டது. பார்வையாளர்கள் வருகைக்கு தடை விதிக்கப்பட்டதற்கு எதிர்ப்பு தெரிவித்து மத்திய சிறையில் உள்ள சவுக்கு சங்கர் உண்ணாவிருதத்தில் ஈடுபட்டுள்ளார்.





● சென்னை தலைமைச்செயலகத்தில், போக்குவரத்துத்துறை அமைச்சர் எஸ்.எஸ்.சிவசங்கர் தலைமையில், அனைத்து அரசு போக்குவரத்துக்கழகங்களின் செயல்பாடுகள் குறித்த ஆய்வுக்கூட்டம் நடைபெற்றது. இக்கூட்டத்தில் முதன்மைச்செயலாளர் கே.கோபால், சிறப்பு செயலாளர் டி.என்.வெங்கடேஷ், துணைச்செயலாளர், அனைத்து போக்குவரத்து கழகங்களின் மேலாண் இயக்குநர்கள், மக்கள் தொடர்பு அலுவலர்கள் மற்றும் போக்குவரத்துத்துறை உயர் அலுவலர்கள் கலந்து கொண்டனர்.



● சென்னை தலைமைச்செயலகத்தில், பதிவுத்துறையில் பணியாற்றி பணிக்காலத்தின்போது உயிரிழந்த பணியாளர்களின் வாரிசுகளுக்கு பணி வழங்கிடும் அடையாளமாக 7 வாரிசுகளுக்கு பணி நியமன ஆணைகளை, வணிகவரி மற்றும் பதிவுத்துறை அமைச்சர் பி.முர்த்தி வழங்கினார். அருகில் வணிகவரித்துறை முதன்மைச்செயலாளர் தீரஜ்குமார், பதிவுத்துறை செயலாளர் பா.ஜோதி நிரமலாசாமி, பதிவுத்துறை தலைவர் ம.பி.வெள்ளை ஆகியோர் உடனிருந்தனர்.

### நவம்பர் 6-ல் ஆர்.எஸ்.எஸ். பேரணி...(1-ம் பக்க தொடர்ச்சி)

ஆர்.எஸ்.எஸ். அமைப்பு பேரணிக்கு அனுமதி வழங்க வேண்டும் என்று தமிழக போலீசாருக்கு சென்னை ஐக்கோர்ட் உத்தரவிட்டுள்ளது.

ஐக்கோர்ட் எச்சரிக்கை... ஆர்.எஸ்.எஸ் அணி வகுப்புக்கு அனுமதி வழங்க ஏதிர்த்து தொடரப்பட்ட அவ மதிப்பு வழக்கில் ஐக்கோர்ட் அவமதிப்பு இந்த உத்தரவை பிறப்பித்துள்ளது. மேலும் அனுமதி வழங்க மறுத்தால் 31-நேதிக்கு ஒத்திவைத்தது.

நடவடிக்கையை எதிர்கொள்ள நேரிடும் என்று ஐக்கோர்ட்டு எச்சரித்து வழக்கை அக்டோபர் 31-நேதிக்கு ஒத்திவைத்தது.

## காந்திநகர் - மும்பை இடையே வந்தே பாரத் விரைவு ரெயில் பயணத்தை துவக்கி வைத்தார் பிரதமர் நரேந்திரமோடி

காந்திநகர், அக்.01- குஜராத் மாநிலத்திற்கு பயணம் மேற்கொண்டுள்ள பிரதமர் மோடி 2-வது நாடக நேற்று மேம்படுத்தப்பட்ட தொழில் நுட்பத்துடன் கூடிய வந்தே பாரத் விரைவு ரெயிலை கொடியசைத்து தொடக்கி வைத்தார். காந்திநகர்-மும்பை இடையே இயக்கப்படும் இந்த ரெயில், ரெயில்வே ஊழியர்கள் உள்படல் வேறு தரப்பு மக்களுடன் அகமதாபாத் வரை பிரதமர் பயணம் செய்தார்.

நிகழ்ச்சியில் குஜராத் ஆளுநர் ஆச்சாரயா தேவரத், ரெயில்வே மந்திரி அஷ்வினி வைஷ்ணவ், மத்திய மந்திரி ஹர்திப்சிங் பூரி, குஜராத் முதல்வர் பூபேந்திர பட்டேல் ஆகியோர் கலந்து கொண்டனர். இந்த ரெயில் நாட்டின் இயக்கப்படும் 3-வது வந்தே பாரத் விரைவு ரெயில் ஆகும். இதைத் தொடர்ந்து அகமதாபாத் நகரில் மேற்கொள்ளப்பட்டு வரும் மெட்ரோ ரெயில் திட்டத்தின் முதல் கட்டத்தை பிரதமர் கொடியசைத்து தொடங்கி வைத்தார். மாலையில் பனங்கந்தா மாவட்டத்தில் உள்ள அம் பாஜி நகரில் நடைபெறும் நிகழ்ச்சியில் 7,200 கோடி ரூபாய் மதிப்பிலான பல்வேறு திட்டங்களை பிரதமர் மோடி தொடங்கி வைக்கிறார். பின்னர் அங்கு நடைபெற்ற தொடக்க விழாவில் பேசிய பிரதமர் பேசியதாவது.. 9 முதல் 12-ம் வகுப்பு வரை படிக்கும் மாணவர்கள் மற்றும் பொறியியல் படிக்கும் மாணவர்கள் மெட்ரோ ரெயில்கள் எப்பதை பார்க்க வேண்டும். இந்த மெட்ரோ ரெயில் பணிகளை அமுல்படுத்தும் ஏற்பாடுகள் எப்போது தொடங்கப்படும் என்பதை அறியும் வாய்ப்பு உண்டு.



● சென்னை தலைமைச்செயலகத்தில், தலைமைச்செயலாளர் வெ.இறையன், அனைத்து அரசுத்துறை செயலாளர்களுடன் துறைகளின் செயல்பாடுகள் குறித்து நேற்று ஆய்வு மேற்கொண்டார்.



● மதுரை மீனாட்சி அம்மன் கோவிலில் நடைபெற்று வரும் நவராத்திரி திருவிழாவின் 5-ம் நாளான நேற்று மீனாட்சி அம்மன் ஊஞ்சல் அலங்காரத்தில் பக்தர்களுக்கு அருள்பாலித்தார்.

## வேட்பு மனுத்தாக்கல் நிறைவு: காங்கிரஸ் தலைவர் தேர்தலுக்கான வேட்பாளர் பட்டியல் இன்று வெளியீடு

புதுடெல்லி, அக்.01- காங்கிரஸ் தலைவர் தேர்தலுக்கான வேட்பு மனுத்தாக்கல் நேற்றோடு முடிந்தது. 3 பேர் மனுத்தாக்கல் செய்துள்ள நிலையில் இறுதி வேட்பாளர் பட்டியல் இன்று வெளியாகும் என கட்சியின் தேர்தல் ஆணைய தலைவர் மதுகுதன் மிஸ்திரி தெரிவித்துள்ளார். காங்கிரஸ் கட்சியின் தேர்தல் ஆணைய தலைவர் மதுகுதன் மிஸ்திரி தெரிவித்துள்ளார். காங்கிரஸ் கட்சியின் தேர்தல் ஆணைய தலைவர் மதுகுதன் மிஸ்திரி தெரிவித்துள்ளார். காங்கிரஸ் கட்சியின் தேர்தல் ஆணைய தலைவர் மதுகுதன் மிஸ்திரி தெரிவித்துள்ளார்.

மதுகுதன் மிஸ்திரி தெரிவித்துள்ளார். காங்கிரஸ் கட்சியின் தேர்தல் ஆணைய தலைவர் மதுகுதன் மிஸ்திரி தெரிவித்துள்ளார். காங்கிரஸ் கட்சியின் தேர்தல் ஆணைய தலைவர் மதுகுதன் மிஸ்திரி தெரிவித்துள்ளார்.

## ரெப்போ வட்டி விகிதம் உயர்வு: தனிநபர், வாகன கடன் வட்டி உயர் வாய்ப்பு

புதுடெல்லி, அக்.01- வங்கிகளுக்கான குறுகிய கால கடன்களுக்கான ரெப்போ வட்டி 0.5 சதவீதம் உயர்த்தி ரிசர்வ் வங்கி அறிவிப்பு வெளியிட்டது உள்ளது. இதனால் தனிநபர் கடன், வாகன கடன்களுக்கான வட்டி உயர் வாய்ப்பு உள்ளது.

ரிசர்வ் வங்கியின் கவர்னர் சக்திகாந்த் தாஸ் நேற்று ரெப்போ விகிதத்தை அல்லது முக்கிய கடன் வட்டி விகிதத்தை 0.5 சதவீதம் உயர்த்தினார். ரிசர்வ் வங்கி கடந்த மூன்று நாட்களில் அதிமேடாசும 5.9 சதவீதமாக அறிவித்துள்ளது. இது தொடர்பாக அவர் கூறியதாவது:- இந்த ஆண்டின் முதல் காலாண்டில் உண்மையான மொத்த உள்நாட்டு உற்பத்தியின் வளர்ச்சி எதிர்பார்க்கப்படும் விட குறைவாக இருந்தபோதிலும் முதல் காலாண்டில் ஜிடிபி ஆண்டுக்கு ஆண்டு 13.5 சதவீதம் வளர்ச்சியடைந்துள்ளது. உலகப் பொருளாதாரம் சிக்கலில் உள்ளது. ஆனால் கடந்த இரண்டு ஆண்டுகளில் இந்தியா அதிர்ச்சிகளைத் தாங்கியுள்ளது. பணவீக்கம் 7 சதவீதமாக உள்ளது மற்றும் ஆண்டின் இரண்டாம் பாதியில் 6 சதவீதமாக இருக்கும் என எதிர்பார்க்கப்படுகிறது என கூறினார்.

## தமிழகத்தை செல்போன் உற்பத்தி...(1-ம் பக்க தொடர்ச்சி)

வரவேற்கிறோம். இது போன்ற முயற்சியால் தான், அண்மையில் தமிழகத்தில் செமி கண்டக்டர் உற்பத்தி தொழிற்சாலை அமைப்பதற்கான புரிந்துணர்வு ஒப்பந்தம் மேற்கொள்ளப்பட்டுள்ளது. தற்போது சீனாவில் தான் புதிய செல்போன் மாடல்கள் பெருமளவில் தயாரிக்கப்படுகின்றன. அதனை மாற்றி தமிழகத்தையும் அத்தகைய உற்பத்தி மையமாக மாற்ற வேண்டும் என்ற நோக்கோடு நாங்கள் செயல்பட்டு வருகிறோம். ஸ்மார்ட்போன்கள் உற்பத்திக்கான முழு விநியோக சங்கிலியையும் தமிழகத்திற்கு கொண்டுவரும் முயற்சிகளிலும் நாங்கள் மேற்கொண்டுள்ளோம். இத்தகைய நேரத்தில் பெருமளவில் உற்பத்தி செய்யும் வாய்ப்பு உள்ளது. ஆய்வு மையம் தெரிவித்துள்ளது. சென்னை பொறுத்தவரையில், அடுத்த 48 மணி நேரத்திற்கு வானம் பொதுவாக மேகமூட்டத்துடன் காணப்படும். நகரின் ஒருசில பகுதிகளில் இடி மின்னலுடன் கூடிய மிதமான மழை பெய்யக்கூடும். அதிகப்பட்ச வெப்பநிலை 33 டிகிரி செல்சியஸ் மற்றும் குறைந்தபட்ச வெப்பநிலை 27 டிகிரி செல்சியஸ் அளவில் இருக்கக்கூடும்.

## தமிழகத்தில் 5 மாவட்டங்களில் இன்று கனமழை பெய்ய வாய்ப்பு

சென்னை, அக்.01- தமிழகத்தில் நீலகிரி, கோவை உள்ளிட்ட 5 மாவட்டங்களில் கனமழை பெய்ய வாய்ப்பு உள்ளதாக சென்னை வானிலை ஆய்வு மையம் தெரிவித்துள்ளது. சென்னை பொறுத்தவரையில், அடுத்த 48 மணி நேரத்திற்கு வானம் பொதுவாக மேகமூட்டத்துடன் காணப்படும். நகரின் ஒருசில பகுதிகளில் இடி மின்னலுடன் கூடிய மிதமான மழை பெய்யக்கூடும். அதிகப்பட்ச வெப்பநிலை 33 டிகிரி செல்சியஸ் மற்றும் குறைந்தபட்ச வெப்பநிலை 27 டிகிரி செல்சியஸ் அளவில் இருக்கக்கூடும்.

## தொடர் விடுமுறை: சிறப்பு பஸ்களில் இதுவரை 48 ஆயிரம் பேர் முன்பதிவு

சென்னை, அக்.01- தமிழகத்தில் தொடர் விடுமுறையையொட்டி சிறப்பு பஸ்களில் இதுவரை 48 ஆயிரம் பேர் முன்பதிவு செய்துள்ளனர். இதனால் நெரிசலின்றி பொதுமக்கள் பயணிக்கும் வகையில் இன்றும் சிறப்பு பஸ்கள் இயக்கப்படும் என போக்குவரத்துத்துறை அறிவித்துள்ளது. ஆயுதபூஜை, விஜய தசமி ஆகிய பண்டிகைகள் அடுத்த (அக்டோபர்) மாதம் 4, 5 ஆகிய தேதிகளில் கொண்டாடப்படுகிறது. இதற்காக சொந்த ஊருக்கு செல்ல விரும்பும் பெரும்பாலான அரசு ஊழியர்கள், மாணவர்கள் உள்ளிட்டோர், இடையில் இருக்கும் திங்கள்கிழமை (அக்.3) ஒரு நாள் விடுப்பு எடுத்துக் கொண்டு, நேற்று முதலே பயணிக்கத் தொடங்கியுள்ளனர். இதனால் நெரிசலின்றி பொதுமக்கள் பயணிக்கும் வகையில் இன்றும், (அக்.1) சிறப்பு பஸ்கள் இயக்கப்படும் என போக்குவரத்துத்துறை அறிவித்துள்ளது. அதன்படி, சென்னையில் இருந்து நாள்தோறும் இயக்கப்படும் 2,100 பஸ்களுடன், 2,050 சிறப்பு பஸ்கள் இயக்கப்படுகின்றன. இதேபோல் பிற ஊர்களிலிருந்து மற்ற பகுதிகளுக்கு 1,650 சிறப்பு பஸ்களை இயக்க ஏற்பாடு செய்யப்பட்டுள்ளது. பண்டிகையை கொண்டாட அரசு பஸ்களில் ஊர்களுக்கு செல்வது உடனடியாக தொடங்கியுள்ளது. மேலும், பதுங்கியுள்ள பயங்கரவாதிகளை தேடும் பணி நடந்து வருவதாகவும், இது தொடர்பான விவரங்கள் அறிவிக்கப்படும் என்றும் காஷ்மீர் சுடுதல் காவல்துறை இயக்குனர் தெரிவித்தார்.